

नई सोच एक्सप्रेस

(बिहार और झारखंड से प्रकाशित हिन्दी दैनिक)

स्परिट में प्रभास से भिड़ने को तैयार करीना कपूर-सैफ अली खान, मृणाल टाकुर होगी फिल्म...



www.naisochlive.com | पटना, गुरुवार, 19 दिसंबर 2024, वर्ष- 07, अंक- 295, पृष्ठ-8, मूल्य - 3:00 | naisochexpress@gmail.com

रविचंद्रन अश्विन ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से लिया संन्यास

एजेंसी, ब्रिस्बेन

भारतीय अनुभवी ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने ब्रिस्बेन में बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी श्रृंखला के तीसरे टेस्ट के समापन के बाद तत्काल प्रभाव से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। ब्रिस्बेन टेस्ट के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में अश्विन ने कहा, "यह अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सभी प्रारूपों में भारतीय क्रिकेटर के रूप में मेरा अखिरी साल होगा। मुझे लगता है कि एक क्रिकेटर के रूप में मुझमें अभी भी कुछ दमखम बाकी है, लेकिन मैं इसे व्यक्त करना

चाहता हूँ, क्लब स्तर के क्रिकेट में इसका प्रदर्शन करना चाहता हूँ।" उन्होंने कहा, "मैंने खूब मौज-मस्ती की। मैंने रोहित [शर्मा] और अपने कई साथियों के साथ बहुत सारी यादें बनाई हैं, भले ही हमने पिछले कुछ सालों में उनमें से कुछ को [रिटायरमेंट के कारण] खो दिया हो। हम ओ.जी. के आखिरी समूह हैं, हम ऐसा कह सकते हैं। मैं इसे इस स्तर पर खेलने की अपनी तारीख के रूप में चिह्नित करूंगा। जाहिर है कि बहुत से लोगों को धन्यवाद देना है, लेकिन अगर मैं बीसीसीआई और साथी टीम के साथियों को धन्यवाद नहीं देता तो मैं अपने कर्तव्यों में विफल हो जाऊंगा।" अश्विन ने 106 टेस्ट में 24 की औसत से 537 विकेट लेकर भारत के दूसरे सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज के रूप में अपना टेस्ट करियर समाप्त किया, जो केवल अलिन कुंबले से पीछे है, जिन्होंने 132 टेस्ट में 619 विकेट

लिए। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया में चल रही सीरीज के पहले तीन टेस्ट में से सिर्फ एक खेला, एडिलेड में दिन-रात के मुकाबले में उन्होंने 53 रन देकर 1 विकेट लिया। पिछली सीरीज में, न्यूजीलैंड के खिलाफ घरेलू मैदान पर 3-0 की हार में, अश्विन ने 41.22 की औसत से सिर्फ नौ विकेट लिए थे। भारत के विदेशी मुकाबलों में नियमित रूप से XI में शामिल न होने और उनकी अगली टेस्ट सीरीज इंग्लैंड के विदेशी दौर पर होने के कारण, भारत के अगले घरेलू सीजन तक अश्विन 39 साल के हो जाएंगे। अपने विकेटों के अलावा, अश्विन ने छह शतकों और 14 अर्द्धशतकों के साथ 3503 टेस्ट रन भी बनाए, जिसमें छह शतक और 14 अर्द्धशतक शामिल हैं। वह एक ही टेस्ट में सबसे अधिक बार (4) शतक और पांच विकेट लेने का भारतीय रिकॉर्ड रखते हैं, जो केवल इयान बॉथम (5) से पीछे है।

क्रिकेट जगत ने अश्विन को उनके अंतरराष्ट्रीय करियर और भविष्य के लिए दी शुभकामनाएं

एजेंसी, नई दिल्ली : अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के अध्यक्ष जय शाह, भारत के मुख्य कोच गौतम गंभीर सहित अमूल्य संपत्ति थे और आपने अपने कौशल और शिल्प से खेल को बहुत समृद्ध किया। गॉड ब्लेस यू।" पूर्व भारतीय ऑलराउंडर युवराज सिंह ने एक्स पर लिखा, "शानदार खेल दिखाया ऐसा शाह ने एक्स पर लिखा, भारत के सबसे महान मैच विजेताओं में से एक - गेंद के जादूगर और खेल के चतुर विचारक। गर्व करने लायक अंतरराष्ट्रीय करियर और भविष्य के लिए आपको शुभकामनाएं।" पूर्व भारतीय मुख्य

कोच रवि शास्त्री, ने एक्स पर लिखा, "शानदार करियर के लिए बधाई हो, पुराने दोस्त। कोच के रूप में मेरे कार्यकाल के दौरान आप एक अमूल्य संपत्ति थे और आपने अपने कौशल और शिल्प से खेल को बहुत समृद्ध किया। गॉड ब्लेस यू।" पूर्व भारतीय ऑलराउंडर युवराज सिंह ने एक्स पर लिखा, "शानदार खेल दिखाया ऐसा शाह ने एक्स पर लिखा, भारत के सबसे महान मैच विजेताओं में से एक - गेंद के जादूगर और खेल के चतुर विचारक। गर्व करने लायक अंतरराष्ट्रीय करियर और भविष्य के लिए आपको शुभकामनाएं।" पूर्व भारतीय मुख्य



संक्षिप्त समाचार

एके-47 बरामदगी मामले में बिहार के तीन जिलों में छापेमारी



एजेंसी, पटना : बिहार के मुजफ्फरपुर में लगभग आठ महीने पहले एके-47 हथियार की बरामदगी मामले में आज सुबह से करीब दस घंटे तक राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआई) की टीम ने छापेमारी, वैशाली और मुजफ्फरपुर में छापेमारी के मनकौली में मुखिया नंदकिशोर यादव उर्फ भोला राय के घर एनआई की टीम ने छापेमारी की। बताया जा रहा है कि यह छापेमारी एके-47 बरामदगी मामले में हो रही है। एनआई की टीम सुबह पांच बजे कुहुनी के मुखिया नंद किशोर यादव उर्फ भोला राय के आवास पर पहुंची। हाल ही में मनकौली गांव के रमेशन से एक एके-47 बरामद हुई थी।

मासुति सुजुकी इंडिया ने पहली बार एक कैलेंडर वर्ष में 20 लाख वाहन

नई दिल्ली। मासुति सुजुकी इंडिया ने मंगलवार को ऐलान किया कि कैलेंडर इयर्स में कंपनी ने पहली बार 20 लाख वाहनों की बिक्री की है। ऑटोमोबाइल कंपनी सुजुकी मोटर कॉर्पोरेशन की ग्लोबल ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरिंग सुविधाओं में मासुति सुजुकी इंडिया इस मौल के पलथर तक पहुंचने वाली पहली कंपनी बन गई। 20 लाख वाहनों में से लगभग 60 प्रतिशत हरियाणा में और 40 प्रतिशत गुजरात में बनाए गए हैं। मासुति सुजुकी इंडिया के सीईओ और मैनेजिंग डायरेक्टर, हिंसाशी ताकेउची ने कहा, प्रोडक्शन का आंकड़ा 20 लाख यूनिट्स तक पहुंचना भारत की मैनुफैक्चरिंग की क्षमता को दिखाता है।

जम्मू-कश्मीर के कटुआ में अचानक धूम्रपान जलाने लगा घर, 6 की मौत, 3 की हालत गंभीर

एजेंसी, जम्मू : जम्मू-कश्मीर के कटुआ में अचानक दर्दनाक हादसा हो गया। यहां एक घर में आग लग गई। आग इतनी तेज थी कि घर में सो रहे 9 लोगों को भागने का भी मौका नहीं मिला। शॉर्ट-शर्किट से लगी आग में 6 लोगों की मौत हो गई, जबकि 3 लोगों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इसके अलावा मदद के लिए आए एक पड़ोसी के भी बेहोश होने की जानकारी सामने आई है। हादसे में गंगा भगत- उम्र 17 वर्ष, दानिश भगत- उम्र 15 वर्ष, अवतार कृष्ण- उम्र 81 वर्ष, बरखा रैना- उम्र 25 वर्ष, ताकाशा रैना- उम्र 3 वर्ष, अद्विक रैना- उम्र 4 वर्ष की मौत हो गई। सूचना के बाद मौके पर पुलिस और फायर कर्मी पहुंच गए हैं। जानकारी के अनुसार हादसे के वक्त घर के अंदर 9 लोग थे।

अमित शाह ने किया ऐलान- भाजपा शासित राज्यों में लागू करेंगे यूसीसी

एजेंसी, नई दिल्ली

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने ऐलान करते हुए कहा जहां-जहां भाजपा की सरकार, उन राज्यों में यूसीसी लागू होगी। उत्तराखंड द्वारा लागू की गई समान नागरिक संहिता एक आदर्श कानून है, जिस पर व्यापक बहस होगी। उन्होंने यह भी कहा कि इसके बाद भारतीय जनता पार्टी की सरकारें सभी राज्यों में समान नागरिक संहिता लागू करेंगी। उन्होंने कांग्रेस पर संविधान का अपमान करने और तुष्टिकरण की राजनीति को बढ़ावा देने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि हम लोकतांत्रिक तरीके से काम करते हैं। एक ऐसा कानून जिसे सामाजिक जीवन में बड़े बदलाव लाने वाला माना जाता है, उसे उत्तराखंड ने आदर्श कानून के रूप में पारित किया। यह कानूनी और धार्मिक प्रमुखों द्वारा समीक्षा



उत्तराखंड में जनवरी से लागू होगी समान नागरिक संहिता

एजेंसी, देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि उत्तराखंड में जनवरी 2025 से समान नागरिक संहिता लागू होगी। समान नागरिक संहिता राज्य को संविधानिक दृष्टि से मजबूत बनाने के साथ-साथ सामाजिक और न्यायिक व्यवस्था में भी महत्वपूर्ण बदलाव लाएगी। इस दिशा में सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। उत्तराखंड यह कानून लागू करने वाला देश का पहला राज्य बनेगा। मुख्यमंत्री धामी बुधवार को

सचिवालय में आयोजित उत्तराखंड निवेश और आर्थिक संरचना विकास बोर्ड (यूआईआईडीबी) की बैठक को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने धामी ने कहा कि राज्य सरकार अपने संकल्प के अनुसार समान नागरिक संहिता को लागू करने की दिशा में पूरी तरह से तैयार है। उन्होंने बताया कि मार्च 2022 में नई सरकार बनने के बाद मंत्रिमंडल की पहली बैठक में ही इस संबंध में एक विशेषज्ञ समिति का गठन किया गया था।



किया जाएगा और उसके बाद भाजपा सरकारें सभी राज्यों में समान नागरिक संहिता लागू करेंगी। उन्होंने आगे कहा कि अब तक यह कानून लागू नहीं हो सका, इसका कारण कांग्रेस की तुष्टिकरण की राजनीति है। राज्यसभा में संविधान के 75वें वर्ष पर चल रही बहस के

दौरान, अमित शाह ने कांग्रेस और भाजपा द्वारा किए गए संविधान संशोधनों के बीच तुलना करते हुए यह दावा किया कि कांग्रेस ने निजी लाभ और सत्ता की खातिर संविधान में बदलाव किए, जबकि भाजपा ने लोकतंत्र को मजबूत करने और समान अधिकारों

को सुनिश्चित करने के लिए संशोधन किए। 85 मिनट के अपने भाषण के दौरान यह भी आरोप लगाया कि कांग्रेस ने कभी आरक्षण का सम्मान नहीं किया और 50 प्रतिशत की सीमा को तोड़ने का प्रयास किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बार-बार समान नागरिक संहिता

के पक्ष में अपने विचार रखे हैं और भाजपा ने इस मुद्दे को झारखंड विधानसभा चुनावों में प्रमुख चुनावी वादा बनाया था। अमित शाह ने भी कांग्रेस पर यह आरोप लगाया कि उसने हमेशा संविधान का पालन नहीं किया और आपातकाल के दौरान कई गलतियां कीं।

आंबेडकर मामले को लेकर संसद में जोरदार प्रदर्शन

राहुल-प्रियंका की अगुवाई में 'इंडिया' ने लगाए 'माफ़ी मांगो' के नारे

एजेंसी, नई दिल्ली

संसद में शीतकालीन सत्र चल रहा है, इस बीच बुधवार को विपक्ष ने बाबा साहेब आंबेडकर मामले को लेकर जोरदार हंगामा किया है। कांग्रेस और अन्य विपक्षी सांसदों ने आरोप लगाया है कि गृहमंत्री अमित शाह ने बाबा साहेब का अपमान किया है और उन्हें माफी मांगनी चाहिए। इसे लेकर कांग्रेस सांसद और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी और प्रियंका गांधी की अगुवाई में इंडिया गठबंधन ने संसद

के गेट पर प्रदर्शन किया है। कांग्रेस व विपक्ष के अन्य सांसदों ने विरोध करते हुए अमित शाह माफी मांगो के नारे लगाए हैं। इससे पहले कांग्रेस सांसद व पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने शाह से इस्तीफे की मांग की है। गौरतलब है कि मंगलवार को केंद्रीय मंत्री शाह ने संविधान पर चर्चा के दौरान कहा था कि वे (कांग्रेस) जितनी बार आंबेडकर का नाम लेते हैं, उतनी बार भगवान का नाम लेते तो उन्हें स्वर्ग में जगह मिल जाती। केंद्रीय गृह मंत्री के इस बयान को लेकर कांग्रेस व विपक्ष के सांसदों ने संसद के गेट पर बुधवार को प्रदर्शन किया है। इसमें सांसद राहुल गांधी और प्रियंका गांधी भी शामिल हुए हैं।



इंडिया हमारे प्रोडक्ट्स पर ज्यादा टैक्स लगाता है हम भी लगाएंगे : ट्रंप

एजेंसी, वाशिंगटन

अमेरिका के नवनिर्वाचित डोनाल्ड ट्रंप के ऐलान से भारत की मुश्किल बढ़ सकती है। ट्रंप ने भारत के रिसिप्रोकल टैक्स के दायरे में लाने की धमकी दी है। ट्रंप ने कहा है कि अमेरिका भी भारतीय प्रोडक्ट्स पर उतना ही टैक्स लगाएगा जितना अमेरिकी प्रोडक्ट्स पर भारत लगाता है। ट्रंप ने कहा कि रिसिप्रोकल टैक्स की नीति लागू करना मौजूदा समय में बेहद जरूरी है, क्योंकि अमेरिका को व्यापार में नुकसान हो रहा है। ट्रंप ने भारत और ब्राजील का उदाहरण देते हुए कहा कि यह दोनों देश अमेरिकी प्रोडक्ट्स पर हाई टैरिफ लगाते हैं। इससे अमेरिकी कंपनियों को कम मुनाफा हो रहा है। इसे अब बर्दाश्त



नहीं किया जाएगा। मीडिया से बातचीत के दौरान ट्रंप ने कहा, रिसिप्रोकल शब्द बेहद अहम है। अगर भारत हमें 100 प्रतिशत टैक्स चार्ज करता है, तो हम भी उन्हीं उतना ही चार्ज करेंगे। उन्होंने आगे कहा कि भारत हमें साइकिल जैसे प्रोडक्ट्स भेजता है, जिन पर हम टैक्स नहीं लगाते, लेकिन भारत हमें हाई चार्ज वसूलता है।

कांग्रेस ने वर्षों तक अंबेडकर और एससी-एसटी समुदाय को अपमानित किया: मोदी

एजेंसी, नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि कांग्रेस और उसका पारिस्थितिक तंत्र दुर्भावनापूर्ण झूठ से कई वर्षों के अपने कुकर्मों को छिपाने की कोशिश कर रहा है। भारत के लोगों ने बार-बार देखा है कि कैसे एक वंश के नेतृत्व वाली पार्टी ने डॉ. अंबेडकर की विरासत को मिटाने और एससी-एसटी समुदाय को अपमानित करने के लिए हर संभव गंदी चाल चली है। गृहमंत्री अमित शाह के मंगलवार को राज्यसभा में दिए गए एक बयान को कांग्रेस ने संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर का अपमान बताया है। इसके चलते पार्टी के



सदस्यों ने बुधवार को संसद के दोनों सदन में हंगामा किया और कामकाज नहीं होने दिया। कांग्रेस के नेता देशभर में इसे मुद्दा बना रहे हैं। दूसरी ओर भारतीय जनता पार्टी ने इसे कांग्रेस का झूठ करार देते हुए पलटवार करना शुरू कर दिया है। स्वयं प्रधानमंत्री ने भी अब इस मुद्दे पर कांग्रेस पर हमला किया है।

प्रधानमंत्री ने कहा, "अमित शाह ने डॉ. अंबेडकर का अपमान करने और एससी-एसटी समुदायों की अनदेखी करने के कांग्रेस के काले इतिहास को उजागर किया। उनके द्वारा प्रस्तुत तथ्यों से वे स्पष्ट रूप से स्तब्ध हैं, यही कारण है कि वे अब नाटकीयता में लिप्त हैं। दुख की बात है कि उनके लिए लोग सच्चाई जानते हैं।" चरणबद्ध एक्स पोस्ट में प्रधानमंत्री ने कहा कि डॉ. अंबेडकर के खिलाफ कांग्रेस के पापों की सूची में कई विशेष शामिल हैं। डॉ. अंबेडकर को दो बार हराया गया, पंडित नेहरू ने उनके खिलाफ प्रचार किया और उनकी हार को प्रतिष्ठा का मुद्दा बनाया।

रुस ने विकसित कर ली कैंसर की वैक्सीन नए साल में नागरिकों को मुफ्त में लगाएंगे

एजेंसी, मॉस्को

रुस के स्वास्थ्य मंत्रालय ने मंगलवार को बताया कि हमने कैंसर की वैक्सीन बनाने में सफलता हासिल कर ली है। इसकी जानकारी रूसी स्वास्थ्य मंत्रालय के रेडियोलॉजी मेडिकल रिसर्च सेंटर के डायरेक्टर अंद्रैइ कप्रिन ने रेडियो पर दी। रूसी मीडिया के मुताबिक, इस वैक्सीन को अगले साल से रूस के नागरिकों को फ्री में लगाया जाएगा। डायरेक्टर अंद्रैइ ने बताया कि रूस ने कैंसर के खिलाफ अपनी वैक्सीन



विकसित कर ली है। रूस की बड़ी खोज माना जा रहा है। इस खोज को सदी की सबसे वैक्सीन के क्लिनिकल ट्रायल

से पता चला है कि इससे ट्यूमर के विकास को रोकने में मदद मिलती है। इससे पहले इस साल की शुरुआत में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बताया था कि रूस कैंसर की वैक्सीन बनाने के बेहद करीब है। एमआरएनए या मैसेंजर-आरएनए इंसाओं के जेनेटिक कोड का एक छोटा सा हिस्सा है, जो हमारी सेल्स (कोशिकाओं) में प्रोटीन बनाती है। इसे आसान भाषा में ऐसे भी समझ सकते हैं कि जब हमारे शरीर पर कोई वायरस या बैक्टीरिया हमला करता है। इससे हमारे इम्यून सिस्टम को

जो जरूरी प्रोटीन चाहिए, वो मिल जाता है और हमारे शरीर में एंटीबॉडी बन जाती है। इसका सबसे बड़ा फायदा ये है कि इससे कन्वेंशनल वैक्सीन के मुकाबले ज्यादा जल्दी वैक्सीन बन सकती है। इसके साथ ही इससे शरीर की इम्युनिटी भी मजबूत होती है। बता दें भारत में 2022 में कैंसर के 14.13 लाख नए केस सामने आए थे। इनमें 7.22 लाख महिलाओं में, जबकि 6.91 लाख पुरुषों में कैंसर पाया गया। 2022 में 9.16 लाख मरीजों की कैंसर से मौत हुई।

झारखंड में 20 दिसंबर से बदलेगा मौसम, होगी बारिश

एजेंसी, रांची

झारखंड में ठंड का कहर दिन-ब-दिन बढ़ता ही जा रहा है। राजधानी रांची सहित अन्य जिलों में बुधवार को सुबह कोहरा छाया रहा। धीरे-धीरे मौसम साफ हुआ। इसी बीच 20 दिसंबर से झारखंड के मौसम में फिर से बदलाव देखने को मिलेगा। राज्य के दक्षिणी भाग में आंशिक बादल छाये रहेंगे और कहीं-कहीं पर हल्की बारिश होने की संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र, रांची के अनुसार, पिछले 24 घंटे में रांची का अधिकतम तापमान 24.8 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 09.2 डिग्री सेल्सियस रहा। इसी तरह जमशेदपुर का अधिकतम तापमान 27.0 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 10.8 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। पिछले 24 घंटे में डाल्टनगंज का अधिकतम

तापमान 25.7 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 8.2 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। बोकारो का अधिकतम तापमान 24.1 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 10.1 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। मौसम विभाग के अनुसार, 19 दिसंबर को सुबह में हल्के से मध्यम दर्जे का कोहरा और बाद में आसमान साफ रहने की संभावना है। साथ ही 20 और 21 दिसंबर को आंशिक रूप से बादल छाये रहेंगे। दक्षिणी-पूर्वी झारखंड में हल्के दर्जे की वर्षा की संभावना है। इस संबंध में रांची मौसम केंद्र के वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने बुधवार को बताया कि पिछले 24 घंटे में सबसे कम न्यूनतम तापमान 4.6 डिग्री सेंटीग्रेड रांची के कोंके में दर्ज किया गया। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 28.2 डिग्री सेंटीग्रेड चाईबासा में रहा।



संक्षिप्त समाचार

अंबेडकर देश के नागरिक के लिए ईश्वर से कम नहीं : श्रवण

पटना। राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी एवं दलित सेना के राष्ट्रीय प्रवक्ता श्रवण कुमार अग्रवाल ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के द्वारा बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर पर की गई टिप्पणी की कड़ी निंदा की है। उन्होंने कहा कि अमित शाह घमंड और अहंकार में चूर हो गए हैं और उसी अहंकार में अंबेडकर साहब जैसे विराट व्यक्तित्व पर इस तरह की टिप्पणी कर रहे हैं। राष्ट्रीय प्रवक्ता अग्रवाल ने कहा कि अंबेडकर साहब देश के हर नागरिक के लिए किसी ईश्वर से कम नहीं हैं। और अंबेडकर साहब ने जो संविधान दिया है वह संविधान भागवत गीता और रामायण की ही तरह संपूर्ण देशवासियों के लिए एक ग्रंथ है। अग्रवाल ने कहा कि अगर बाबा साहब ने देश को संविधान नहीं दिया होता तो शोषण वंचित, गरीब और दलितों को धरती पर रहने का अधिकार नहीं मिलता। श्रवण अग्रवाल ने कहा कि अंबेडकर साहब पर अमित शाह की टिप्पणी को दलित सेना और दलित सेना के कार्यकर्ता कतई बर्दाश्त नहीं करेंगे। अमित शाह के बयान से यह झलकता है कि उनको अंबेडकर साहब की स्थिति या उन्होंने अपने जीवन काल में जो संघर्ष किया और देश के दलित एवं पीड़ित और संपूर्ण देशवासियों के लिए जो मुद्दे उठाए उसे मुद्दे के प्रति अमित शाह के मन में कोई सम्मान नहीं है। अग्रवाल ने कहा कि अभिलंब बिना दर किए हुए अमित शाह को अपने बयान के लिए देशवासियों से माफी मांगनी चाहिए।

अडानी रिश्वतखोरी मामले को लेकर कांग्रेस का राजभवन मार्च

पटना। अमेरिका में अडानी के खिलाफ धोखाधड़ी एवं रिश्वतखोरी के मामले में गैर जमानती वारंट जारी होने के बाद भी अडानी को गिरफ्तार नहीं किए जाने एवं मणिपुर में जारी हिंसा के खिलाफ बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के द्वारा आज सदाकत आश्रम से राजभवन मार्च निकाला गया। बड़ी संख्या में स्थानीय पार्टी कार्यलय सदाकत आश्रम में पहुंचे कांग्रेस नेता तथा कार्यकर्ताओं ने जुलूस के रूप में सदाकत आश्रम से राजपुर, बोरिंग रोड होते हुए राजभवन की ओर प्रस्थान किया जिससे यातायात भी ठप्प हो गया। इस दौरान स्थानीय प्रशासन ने कांग्रेस के इस राज भवन मार्च को बीच रास्ते में ही रोक दिया। इस दौरान कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने केंद्र के मोदी सरकार के विरुद्ध जमकर नारेबाजी की। (सड़क पर बड़ी संख्या में कांग्रेसियों ने जबरदस्त प्रदर्शन किया। बाद में स्थानीय प्रशासन के द्वारा कांग्रेस के इस राजभवन में शामिल सात वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं को राजभवन जाकर अपने ज्ञापन सौंपने की अनुमति प्रदान की। प्रदेश कांग्रेस के सात सदस्यीय रिश्तमंडल जिसमें पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष कौकब कादरी, पूर्व मंत्री कृपानाथ पाठक, वीणा शाही, नरेन्द्र कुमार, ब्रजेश पांडेय, निर्मल वर्मा, उमैर खान शामिल हैं, ने राजभवन पहुंचकर राज्यपाल के मौजूद न रहने की स्थिति में उनके प्रतिनिधि से मुलाकात कर उन्हें अडानी रिश्वतखोरी मामले को लेकर कांग्रेस की ओर से ज्ञापन सौंपा। कांग्रेस के शिष्टमंडल द्वारा सौंप गए ज्ञापन में पार्टी की ओर से मांग की गई की हाल ही में गौतम अडानी और उनके सहयोगियों पर अमेरिकी न्याय विभाग द्वारा लगाए गए आरोपों ने भ्रष्टाचार, धोखाधड़ी और छल की कथित जालसाजी का पदापर्ण किया है। इन आरोपों ने रिश्वतखोरी, मनी लौन्ड्रिंग और बाजार में हेफेर के एक विचलित करने वाले पैटर्न को उजागर किया है, जो भारतीय व्यापार और वित्त की प्रतिष्ठा को धूमिल करती है। यह घटना भारत में कारपोरेट गवर्नेंस और न्यायमक निगरानी के संबंध में गंभीर चिंताएं उत्पन्न करती है। साथ ही घरेलू और अंतरराष्ट्रीय निवेशकों के बीच विश्वास की हानि चिंताजनक है। पूंजी के संभावित पलायन से आर्थिक विकास, रोजगार सृजन और समग्र विकास बाधित हो सकता है। इसके अलावा, सरकार द्वारा संसदीय चर्चाओं को जानबूझकर रोकना और इस मुद्दे पर मौन रहना जिम्मेदारी और जवाबदेही से बचने का एक चिंताजनक संकेत है। अतः इस मामले पर संयुक्त जांच समिति का गठन कर इसकी व्यापक जांच होनी आवश्यक है। मणिपुर के ताजा स्थिति पर सवाल करते हुए बिहार प्रदेश कांग्रेस ने अपने ज्ञापन में कहा है कि मणिपुर के आम नागरिक निरंतर हिंसा, गोलीबारी, कर्फ्यू और व्यापक अराजकता के एक अभूतपूर्व संकट का सामना कर रहे हैं। कई नागरिकों की जानें चली गई हैं, और मणिपुर के लोग एक अनिश्चित भविष्य का सामना कर रहे हैं। संकट की गंभीरता के बावजूद, केंद्र और राज्य में भाजपा सरकार इस स्थिति को निर्यात करने या इसे कम करने में पूरी तरह विफल रही है। हेरानी की बात यह है कि प्रधानमंत्री ने अभी तक मणिपुर का दौरा नहीं किया है, जबकि पूरी तरह से आयोगी मुख्यमंत्री अब भी सत्ता में काबिज है, जिससे इस गंभीर स्थिति के प्रति उदासीनता का पता चलता है। लोकतंत्र में जवाबदेही और न्याय के प्रति हमारी प्रतिबद्धता को फिर से पुष्ट करने के लिए आवश्यक है कि उपरोक्त दोनों विषयों पर केंद्र की सरकार उचित कदम उठाए।

गृह मंत्री अमित शाह ने बाबा साहेब भीम राव अम्बेडकर का किया अपमान : भाकपा

पटना। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव रामनरेश पाण्डेय ने बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर पर गृह मंत्री अमित शाह के द्वारा अपमानजनक दिये गये बयान की निंदा करते हुए गृह मंत्री से माफी मांगने की मांग की है। केंद्रीय गृह मंत्री ने बाबा साहेब डॉ भीम राव अम्बेडकर का अपमान किया है। अमित शाह का बयान आपत्तिजनक है। बयान से लगता है कि अमित शाह का विश्वास भारतीय संविधान में नहीं है। राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ ने भी संविधान निमाता बाबा साहेब का अपमान किया था। अब अमित शाह भी उसी रास्ते पर आगे बढ़ रहा है। भाकपा राज्य सचिव ने कहा कि गृह मंत्री अमित शाह ने अपने बयान के द्वारा डॉ. बाबा साहेब भीम राव अम्बेडकर की स्मृति और हमारे संविधान में निहित बाबा साहेब की धर्मनिरपेक्ष, गरीब-समर्थक दृष्टि को मिटाने की कोशिश की है। इस तरह की घृणित सोच भाजपा और आरएसएस की पाठशाला में ही पनपती है। देश की वंचित, उपेक्षित, उत्पीड़ित, शोषित, उपहासित, दलित, पिछड़े, गरीब और अल्पसंख्यक डॉक्टर भीम राव अम्बेडकर द्वारा लिखित संविधान को मानते हैं और विश्वास करते हैं। भारतीय संविधान में समता, समाजवाद और धर्मनिरपेक्षता की बातें की गई हैं। भाजपा और आरएसएस को डॉक्टर अम्बेडकर पच नहीं रहे हैं। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी संविधान निमाता के प्रति गृहमंत्री अमित शाह की ऐसी संकीर्ण सोच की निंदा करती है।

नीतीश कुमार एक व्यक्ति नहीं बल्कि विचारधारा हैं : जदयू

पटना। जदयू प्रवक्ता नवल शर्मा ने कहा कि नीतीश कुमार एक व्यक्ति नहीं बल्कि एक विचारधारा हैं। बिहार में महिलाओं का ऐतिहासिक सशक्तिकरण, लालुवादी राजनीति में बुरी तरह हाशिए पर पड़े पिछड़ों, अतिपिछड़ों और दलितों तक आरक्षण का विस्तार और उनका आर्थिक विकास, अकल्पितों के मान सम्मान और सुरक्षा की गारंटी, जातिवादी समीकरणों का विनाश कर विकास और सुशासन का आगाज, पूरे बिहार में सुरक्षा के माहौल का निर्माण, बिहारी आत्मसम्मान का जागरण और अपने सार्वजनिक जीवन में शुचितता और ऊंचे दर्जे की ईमानदारी। इन सबका मिला जुला मान ही नीतीश कुमार है। नीतीश कुमार का चेहरा बिहार के लोगों के दिलों पर इम्प्रीन राज करता है क्योंकि लोगों ने उनकी मंशा और नीयत की पवित्रता को देखा है, पिछले उन्नीस वर्षों से बिहार के विकास को लेकर उनके निःस्वार्थ जुनून को देखा है, सभी वर्गों और संप्रदायों को साथ लेकर चलने की उनकी राजनीतिक कार्यशैली को देखा और पसंद किया है।

न्यायाधीश के विरुद्ध महाभियोग प्रस्ताव की नोटिस

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। कांग्रेस, तृणमूल कांग्रेस, आम आदमी पार्टी, राजद, सपा, सीपीआइ (एम) और सीपीआइ ने एक साथ मिलकर इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के विरुद्ध राज्य सभा में महाभियोग प्रस्ताव का नोटिस देने की तैयारी में लगे हुए हैं। महाभियोग लगाने के लिए किसी भी न्यायाधीश के खिलाफ शिकायत लोकसभा में पेश की जाती है, सूत्रों की माने तो महाभियोग लगाने के लिए कम से कम 100 सदस्यों के हस्ताक्षर के साथ प्रस्ताव पेश करना होता है। उसी प्रकार राज्य सभा में पेश करने के लिए भी 50 सांसदों के हस्ताक्षर जरूरी होता है। महाभियोग की कार्यवाही शुरू करने के लिए न्यायाधीश जांच अधिनियम, 1968 के तहत संविधान के अनुच्छेद 124 (4) और 124 (5) के साथ न्यायाधीश (जांच) अधिनियम की धारा 3(1) (बी) के तहत किसी भी न्यायाधीश के खिलाफ मांग की जाती है। सदन का



पीठासीन अधिकारी पेश किए गए नोटिस को मंजूर या नामंजूर कर सकता है। नोटिस मंजूर होने पर क्या मामला महाभियोग के लिए उपयुक्त है या नहीं, इसकी जांच, तीन सदस्यीय न्यायिक कमिटी करती है। न्यायिक कमिटी में सर्वोच्च न्यायालय और उच्च न्यायालय के एक-एक न्यायाधीश शामिल होते हैं। सूत्रों की माने तो विश्व हिन्दू परिषद के कार्यक्रम में दिए गए बयान के खिलाफ मांग की जाती है। सदन का

लगाने के लिए देश के विपक्ष तैयारी कर रही है। जबकि इस संबंध में वीडियो वायरल होने के बाद सर्वोच्च न्यायालय ने 10 दिसंबर को ही बयानों पर आधारित खबरों पर संज्ञान ले चुका है और इस मुद्दे पर इलाहाबाद उच्च न्यायालय से रिपोर्ट भी मांगी है। फिर भी, विपक्ष महाभियोग प्रस्ताव का नोटिस देने की तैयारी कर रहा है। जबकि मंगलवार को सर्वोच्च न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश की अध्यक्षता वाले कॉलेजियम द्वारा संबंधित उच्च न्यायालय से रिपोर्ट मांगी जाती है और भारत के प्रधान न्यायाधीश की अध्यक्षता वाले सर्वोच्च न्यायालय के कॉलेजियम के समक्ष उच्च न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश की अध्यक्षता वाले कॉलेजियम द्वारा संबंधित उच्च न्यायालय से रिपोर्ट मांगी जाती है और भारत के प्रधान न्यायाधीश की अध्यक्षता वाले सर्वोच्च न्यायालय के कॉलेजियम के समक्ष उन्हें अपना पक्ष रखने का अवसर दिया जाता है। विपक्षी नेताओं ने न्यायाधीश के बयानों पर प्रश्न उठाते हुए हिन्दू परिषद के कार्यक्रम में दिए गए बयान 'घृणास्पद भाषण' करार दिया है और गैर-सरकारी संगठन 'कैपेन फॉर ज्यूडिशियल

अकाउंटेबिलिटी एंड रिफॉर्मस के संयोजक अधिवक्ता प्रशांत भूषण ने प्रधान न्यायाधीश को पत्र लिखकर इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के आचरण की "आंतरिक जांच" कराने की मांग की है। उन्होंने कहा है कि न्यायाधीश ने न्यायिक नैतिकता और निष्पक्षता एवं धर्मनिरपेक्षता के संवैधानिक सिद्धांतों का उल्लंघन किया। वहीं सी पी आई (एम) की नेता वृंदा करारत ने इसे उनकी शपथ का उल्लंघन बताया है और कहा कि न्यायालय में ऐसे लोगों के लिए कोई जगह नहीं होनी चाहिए। इसी तरह, 'बार एसोसिएशन ऑफ इंडिया' ने भी उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के बयान की निंदा की है। यदि सदन में महाभियोग के प्रस्ताव पेश होता है तो ऐसी स्थिति में सदन की कुल सदस्यता के बहुमत के अतिरिक्त, उपस्थित और मतदान करने वाले सदस्यों के कम से कम दो- तिहाई बहुमत द्वारा समर्थित होना चाहिए। किसी भी न्यायाधीश के विरुद्ध महाभियोग प्रस्ताव पास होने के बाद राष्ट्रपति की ओर से उसे पद से हटाने

की प्रक्रिया शुरू की जाती है। क्योंकि इस तरह के संवैधानिक कार्रवाई के बाद कोई न्यायाधीश सरकारी सभा में बने रहने का अधिकार खो देता है। जबकि इस प्रक्रिया के बाद अपराधिक मामले की जांच सामान्य रूप से जारी रखा जाता है। देश में सबसे पहले न्यायाधीश वी. रामास्वामी के खिलाफ महाभियोग प्रस्ताव 1993 में लोकसभा में लाया गया था। लेकिन दो- तिहाई बहुमत के अभाव में प्रस्ताव गिर गया था। वहीं 2011 में कोलकाता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश सौमित्र सेन के खिलाफ महाभियोग प्रस्ताव आया था तो उन्होंने इससे पहले ही इस्तीफा दे दिया था। सूत्रों के अनुसार, महाभियोग के प्रस्ताव पर 36 सांसदों ने हस्ताक्षर कर दिया है, जिसमें कांग्रेस के दिग्विजय सिंह, जयपाम रमेश, विवेक तन्हा, आम आदमी पार्टी के संजय सिंह, तृणमूल कांग्रेस के साकेत गोखले, सांगरिका घोष, राजद के मनोज कुमार झा, सपा के जावेद अली खान, सीपीआइ (एम) के जॉन ब्रिटास और सीपीआइ के संदीप कुमार शामिल हैं।

बिहार बिजनेस कनेक्ट 2024 का कल होगा शुभारंभ; कई एमओयू साइन होने की संभावना

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। बिहार बिजनेस कनेक्ट की पिछले वर्ष की अपार सफलता के बाद, उद्योग विभाग, बिहार सरकार द्वारा पटना के ज्ञान भवन में कल, 19 दिसंबर 2024 से बहुप्रतीक्षित दो दिवसीय बिहार बिजनेस कनेक्ट 2024 का शुभारंभ किया जाएगा। कार्यक्रम की शुरुआत माननीय उप मुख्यमंत्री श्री सम्राट चौधरी, माननीय उप मुख्यमंत्री श्री विजय कुमार सिन्हा, माननीय उद्योग-सह-पर्यटन मंत्री श्री नीतीश मिश्रा, व अन्य माननीय मंत्रियों की गरिमामयी उपस्थिति में होगी। बिहार बिजनेस कनेक्ट 2024 उद्योग विभाग, बिहार सरकार की एक ऐतिहासिक पहल है, जिसका मुख्य उद्देश्य राज्य के औद्योगिक विकास को प्रोत्साहित करना है। कल से कार्यक्रम होने वाले इस दो दिवसीय कार्यक्रम के पहले दिन कुल छह सत्र आयोजित किए जाएंगे, जिसमें देश के कई प्रमुख उद्योगपतियों की भागीदारी होगी। इसमें प्रमुख रूप से श्री अरविंद



शुक्ला, निदेशक, जेके लक्ष्मी सौमंद; श्री आनंद झा, सीईओ, प्रिस्टीन ग्रुप; श्री संजय खेमका, स्टार्टअप, और अन्य विभागों के सचिवों द्वारा प्रेजेंटेशन दिया जाएगा, जिसमें वे राज्य में इन विभागों के अंतर्गत उपलब्ध संभावनाओं तथा राज्य सरकार की विभिन्न पहलों के बारे में जानकारी प्रदान करेंगे। दूसरे दिन कार्यक्रम में माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे।

साथ ही एक सीईओ राउंड टेबल का भी आयोजन किया जाएगा, जिसमें माननीय उप मुख्यमंत्री श्री सम्राट चौधरी और माननीय उद्योग-सह-पर्यटन मंत्री श्री नीतीश मिश्रा भी उपस्थित रहेंगे। माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार द्वारा "कॉफी टेबल बुक - बिहार: ए जर्नी ऑफ इंडस्ट्रियल ट्रांसफॉर्मेशन" का विमोचन भी किया जाएगा। इस पुस्तक में सरकार की विभिन्न पहलों, नीतियों और नीतिगत सुधारों की विस्तृत जानकारी दी गई है। इसमें क्षेत्र-विशेष पहलों और नीतियों का भी उल्लेख होगा, जो उद्योगों को बिहार में निवेश संबंधी निर्णय लेने में सहायक सिद्ध होंगे। साथ ही, माननीय मुख्यमंत्री की उपस्थिति में कुछ महत्वपूर्ण एमओयू पर हस्ताक्षर भी किए जाएंगे। बिहार बिजनेस कनेक्ट 2024 से बिहार में बढ़े निवेश की संभावना है, जिससे न केवल रोजगार के नए अवसरों का सृजन होगा बल्कि राज्य की औद्योगिक स्थिति को और मजबूत करेगा।

संविधान सभाओं में लहराने और बहकाने का मुद्दा नहीं है, संविधान एक विश्वास और श्रद्धा है : शाह

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री और भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता अमित शाह ने राज्यसभा में भारत के संविधान के 75 वर्ष पूरे होने के अवसर पर हुई चर्चा का उत्तर देते हुए अपने संबोधन में यह स्पष्ट किया कि, 'एक परिवार पार्टी को परिवार की जागीर समझता है और साथ ही संविधान को भी निजी जागीर समझता है।' देश की जनता ने यह भी देखा है कि कांग्रेस ने चुनाव प्रचार के दौरान कोरा संविधान की प्रति को हवा में लहराकर जनदेश लेने का कुत्सित प्रयास किया है। संविधान सभाओं में लहराने और बहकाने का मुद्दा नहीं है, संविधान एक विश्वास और श्रद्धा है। कांग्रेस एक हाथ से ओबोसी के आरक्षण का विरोध करती है तो दूसरे हाथ से धर्म के आधार पर मुसलमानों को आरक्षण देने की वकालत करती है, जो असंवैधानिक है। बात चाहे चुनावी मैदान की हो या संसद में चर्चा करने की, भारतीय राजनीति के चाणक्य अमित शाह अपनी पूरी तैयारी के साथ मैदान में उतरते हैं। वास्तविक तथ्यों, विपक्ष की खामियों और भाजपा की उपलब्धियों के साथ जब शाह



अपना बाण चलाते हैं तो विपक्षी धाराशाही हो जाते हैं। इतिहास गवाह है कि कांग्रेस ने 55 साल के अपने शासन में 77 बार संविधान में परिवर्तन किए, जबकि 16 साल के शासन में भारतीय जनता पार्टी ने 22 बार संविधान में परिवर्तन किए। संविधान में संशोधन या परिवर्तन के पीछे के कारणों व उद्देश्यों से ही पार्टी का चरित्र और खासकर संविधान के प्रति पार्टी के विश्वास का एक प्रतिक्रिये लोकतंत्र में जनता के सामने आता है।

प्रेमचंद रंगशाला में शुरू हुआ तीन दिवसीय त्रिवेणी नाट्य महोत्सव

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। राजधानी के राजेंद्र नगर स्थित प्रेमचंद रंगशाला में बुधवार को संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार, कला संस्कृति युवा विभाग बिहार सरकार एवं एनसीजेडसीसी के सहयोग से माध्यम फाउंडेशन पटना द्वारा तीन दिवसीय त्रिवेणी नाट्य महोत्सव - 2024 का शुभारंभ किया गया। महोत्सव का उद्घाटन अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष शंकर मेहता, बिहार प्रदेश अध्यक्ष नरेश कुशवाहा, राष्ट्रीय युवा अध्यक्ष अमन कुमार, लोककार्यिका नीतू नवगीता एवं त्रिवेणी नाट्य महोत्सव के कार्यक्रम संयोजक धर्मेश मेहता एवं वरिष्ठ रंगकर्मीयों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। त्रिवेणी नाट्य महोत्सव की शुरुआत नुकुड़ नाटक 'राजा जौ' धर्मेश मेहता एवं देवेन्द्र झा के निर्देशन में बालक एवं कन्या मध्य विद्यालय, बेगमपुर, पटनासिटी द्वारा किया गया। उसके बाद पूजा, आलोक व दीपित द्वारा लोक नृत्य एवं हरेकृष्ण सिंह मुन्ना द्वारा लोक गीत प्रस्तुत किया गया। तदोपरान्त लखनऊ, यूपी की संस्था थियेट्रॉन द्वारा आशीष मौर्या द्वारा लिखित व शुभम गौतम द्वारा निर्देशित

» शुभम गौतम के निर्देशन में नाटक "एक नदी" का सफल मंचन

एक नदी का मंचन किया गया। एक नदी नाटक के गीत ही इसके मुख्य भाव है। नाटक की शुरुआत अवध राम के घर में चल रही सुंदरकांड से होती है। दीपित इंटरमीडिएट की पढ़ाई करने के बाद आगे की पढ़ाई के लिए अपने पिता के साथ अवध राम फूफा के घर आती है वहीं पर दीपित की मुलाकात पंकज से होती है जो अवध नाम का पड़ोसी है। दीपित अपने पढ़ाई के साथ - साथ अपने मन में चल रहे उथल - धुलक को काव्य गीतों के माध्यम से व्यक्त करती रहती है। अवधराम के यहाँ दीपित के आने से पंकज के काव्य लेखनी को आने से भी बल मिल जाता है। युवावस्था में दोनों एक दूसरे के काव्य रस में डूबते - डूबते एक दूसरे के प्रेम में भी डूब जाते हैं। दीपित की पढ़ाई के दौरान दीपित की शादी एक सफल व्यक्ति से तय कर दी जाती है। पंकज को जब ये ज्ञात होता है तो दीपित अपने पंकज दोनों अपने परिवार के सामने अपने प्रेम को रखते हैं। दोनों हमसुंदर होते हुए पंकज



अपने घर छोटा और दीपित अपने घर में बड़े होने के कारण जिन्दगी के सबसे महत्वपूर्ण इस सवाल को दोनों ही परिवार अपने-अपने कारणों से हल नहीं कर पाते हैं और दीपित की शादी सफल व्यक्ति विनय से कर दी जाती है। विनय तरक्की की सीढ़ियाँ चढ़ता - चढ़ता अपने काम में इतना अत्यधिक व्यस्त होता चला जाता है की परिवार और पत्नी को समय देना अत्यधिक अभाव हो जाता है। जिससे उनके पारिवारिक जीवन में कड़वापन युक्ताना शुरू हो जाता है। फिर उसी झुंझलाहट में हर बात आदेशात्मक लगना लिए बात करते हैं फिर चाहे वो अंतरंग पल ही क्यों न हो। वही बाद दीपित सरिता की शादी में आती हैं और विवाह के बाद एक दिन शाम होते ही अपनी पिथ

परिवहन व्यवस्था को मजबूत करने के लिए 43 नई बसों का होगा शुभारंभ

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। राज्य में परिवहन व्यवस्था को और मजबूत करने के लिए 43 नई इलेक्ट्रिक बसों का परिचालन शुरू किया जायेगा। इसका शुभारंभ गुरुवार को एक अग्रे मार्ग से मुख्यमंत्री नीतीश कुमार हरी झंडी दिखा कर करेंगे। इस मौके पर उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, विजय कुमार सिन्हा एवं परिवहन मंत्री शोला कुमार उपस्थित रहेंगे। परिवहन मंत्री शोला कुमार ने बताया कि हमारा उद्देश्य राज्य की जनता को बेहतर परिवहन सुविधा प्रदान करना है। इन नई बसों के परिचालन से राज्य के विभिन्न हिस्से में लोगों को सुविधाजनक और आरामदायक यात्रा का अनुभव मिलेगा। परिवहन सचिव संजय कुमार

» मुख्यमंत्री नीतीश कुमार गुरुवार को एक अग्रे मार्ग से हरी झंडी दिखा करेंगे शुभारंभ
» राज्य के विभिन्न अंतरक्षेत्रीय मार्गों पर इन बसों का किया जायेगा परिचालन

अग्रवाल ने बताया कि राज्य की जनता को सस्ती, सुलभ, सुगम, सुसुक्षित एवं अत्याधुनिक सुविधायुक्त परिवहन सेवा उपलब्ध कराने के लिए 43 इलेक्ट्रिक बसों का शुभारंभ मार्ग पर 3 बसों का परिचालन राज्य

तेजस्वी सवाल पूछने के बजाय अपनी पार्टी संभालें : राजीव रंजन

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। जदयू के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव रंजन प्रसाद ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से तेजस्वी यादव द्वारा पूछे गए सवालों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि तेजस्वी यादव पहले अस्तित्व संकट से जूझ रही अपनी पार्टी को बचाने की जुगत लगाए क्योंकि लोकसभा चुनाव में राजद की करारी हार के बाद विधानसभा की चार सीटों पर हुए उपचुनाव में एक बार फिर उनका सूपड़ा साफ हो गया है लेकिन इन परिणामों से सीख लेने के बजाय लगातार श्री नीतीश कुमार पर सवाल खड़े करते रहने की आदत से मजबूर हैं। श्री प्रसाद ने कहा कि तेजस्वी जी को पिछले उन्नीस वर्षों में बिहार द्वारा गढ़े गए विकास के आयामों से सीख लेनी चाहिए। उन्होंने कहा कि 2005 तक राज्य में बिजली की आपूर्ति 640 मेगावाट थी जो अब बढ़कर लगभग 8000 मेगावाट हो चुकी है। हर घर में बिजली पहुंच चुकी है। राज्य के सुदूर गाँवों तक पीने का पानी उपलब्ध है और पूरा राज्य चमचमती सड़कों से जुड़ा हुआ है और 2005 तक इस राज्य में सड़क से ज्यादा उनमें गड्डों की चर्चा होती थी। उन्होंने कहा कि महिलाओं समेत सभी वर्गों का अभूतपूर्व सशक्तिकरण हुआ है। श्री प्रसाद ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पंद्रहवीं यात्रा पर जा रहे हैं। उनकी पिछली सभी यात्राओं के दौरान उन्होंने योजनाओं के क्रियान्वयन के संबंध में जनता से फीडबैक लिया है और यात्रा के अंतर्गत अनेक महत्वपूर्ण योजनाओं का जन्म भी हुआ है। श्री प्रसाद ने कहा कि आजतक श्री तेजस्वी का ट्रैक रिकॉर्ड अपनी यात्राओं को अधूरा छोड़ कर निकल जाने का रहा है। अपनी पिछली यात्रा में भी वह बीच से निकल कर दुबई चले गए थे। संवाद एवं यात्राओं को लेकर वह कभी भी गंभीर नहीं रहे हैं और इसीलिए प्रगति यात्रा पर भी वह अपनी खुबसूरत निकालने से बाज नहीं आ रहे हैं।

» नीतीश कुमार ने महिला सशक्तिकरण से जुड़े सभी वादों को किया पूरा-सुनील

हैं लेकिन उनका मकसद कभी पूरा नहीं होगा। उन्होंने कहा कि तेजस्वी यादव का पूरा परिवार भ्रष्टाचार में डूबा हुआ है इसलिए उन्हें हर जगह भ्रष्टाचार नजर ही आता है। मंत्री सुनील कुमार ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में एनडीए की सरकार बनेगी और इसको लेकर कहीं कोई कन्फ्यूजन नहीं है। उन्होंने कहा कि हमारे नेता ने महिला सशक्तिकरण से जुड़े हरेक वादों को पूरा किया है और 23 दिसंबर से शुरू होने वाले प्रगति यात्रा के जरिये मुख्यमंत्री नीतीश कुमार प्रदेश में चल रही विकास योजनाओं का जायजा लेंगे। पत्रकारों के सवाल का जवाब देते हुए उन्होंने कहा कि जिन भी शिक्षकों के वेतन में कटौती हुआ है वो जांच के लिए पुनः अपना आवेदन दे सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार

बस्तर ओलंपिक क्षेत्र में शांति, सुरक्षा, विकास और नई उम्मीदों की नींव डालने का काम करेगा

पटना। छत्तीसगढ़ के जगदलपुर में बस्तर ओलंपिक समापन समारोह के दौरान बतौर मुख्य अतिथि अपनी मौजूदगी दर्ज करते हुए केंद्रीय गृह एवं सहायता मंत्री अमित शाह ने प्रदेशवासियों के सामने स्पष्ट किया कि, 'बस्तर ओलंपिक पूरे बस्तर के सभी सातों जिलों की उम्मीदों की पहचान बनने वाला है। बस्तर ओलंपिक आने वाले दिनों में बस्तर के विकास की यशगथा लिखने वाला और नक्सलवाद पर अंतिम प्रहार करने वाला है। बस्तर ओलंपिक इस क्षेत्र में शांति, सुरक्षा, विकास और नई उम्मीदों की नींव डालने का काम करेगा।' प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व और केंद्रीय गृह एवं सहायता मंत्री अमित शाह के कुशल मार्गदर्शन में आज बस्तर बदल रहा है। नक्सलवाद का गढ़ बस्तर में जब 2026 में बस्तर ओलंपिक का आयोजन होगा तब पूरा देश कहेगा कि बस्तर बदल गया है। 'बदल रहा से बदल गया है' की प्रक्रिया में बस्तर ओलंपिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाला है। जब बस्तर की एक बच्ची ओलंपिक में पदक जीतेगी, वो पूरी दुनिया को संदेश होगा कि हिंसा रास्ता नहीं है बल्कि विकास रास्ता है। बस्तर ओलंपिक से प्रेरणा लेकर युवा गलत रास्ते के बजाए मुख्यधारा को चुनने का काम करेंगे।

एआईआरटीडब्ल्यूएफ के प्रतिनिधिमंडल ने केन्द्रीय परिवहन मंत्री से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा

मुख्य मांग
» असंगठित सड़क परिवहन श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा अधिनियम लागू करना
» एम.वी. संशोधन अधिनियम 2019 में असामान्य रूप से बढ़ाए गए दंड को वापस लिया जाए।
» उबर/ओला/रैपिडो आदि के विकल्प के रूप में ऐप विकसित करना
» एस.टी.यू. को सुदृढ़ एवं विस्तारित करना- विद्युत बसों का स्वामित्व, संचालन एवं रखरखाव एस.टी.यू. द्वारा किया जाना चाहिए



पटना। एआईआरटीडब्ल्यूएफ के प्रतिनिधिमंडल ने बुधवार 18 दिसंबर को दिल्ली में परिवहन मंत्री नितिन गडकरी के आधिकारिक आवास पर मुलाकात कर मंत्री को ज्ञापन सौंपा और विभिन्न मुद्दों पर विस्तार से चर्चा की। जिसमें असंगठित सड़क परिवहन श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा के संबंध में, मंत्री ने सकारात्मक प्रतिक्रिया दी और अपने सचिव को एआईआरटीडब्ल्यूएफ नेतृत्व के साथ वी. वी. गिरी राष्ट्रीय श्रम संस्थान के निदेशक के साथ बैठक की व्यवस्था करने का निर्देश दिया। ड्राइवरों पर भारी जुर्माने के बारे में मंत्री ने कहा कि वे कर्मचारियों के खिलाफ नहीं हैं, बल्कि उनका उद्देश्य दुर्घटनाओं को कम करना है। प्रतिनिधिमंडल ने मंत्री को बताया कि एआईआरटीडब्ल्यूएफ दुर्घटनाओं को कम करने के लिए प्रतिबद्ध है। प्रतिनिधिमंडल ने मंत्री को बताया कि दुर्घटनाएँ ड्राइवरों की सीमा से बाहर हो रही हैं और फेडरेशन दुर्घटनाओं को कम करने के लिए चर्चा करने के लिए तैयार है। उबर/ओला आदि के वैकल्पिक ऐप के बारे में मंत्री ने कहा कि सरकार ऐसा नहीं कर सकती। मंत्री ने सुझाव दिया कि इसे कोई भी सोसायटी विकसित कर सकती है। राज्य परिवहन उपक्रमों और विद्युत बसों के संबंध में सरकार "ट्रांसपोर्ट फॉर लंदन" मॉडल लागू करने के लिए प्रतिबद्ध है। अंत में, एआईआरटीडब्ल्यूएफ प्रतिनिधिमंडल ने मंत्री से अनुरोध किया कि वे मुद्दों और विकल्पों पर विस्तार से चर्चा करने के लिए एक बैठक आयोजित करें। प्रतिनिधिमंडल ने सभी मुद्दों पर धैर्यपूर्वक सुनवाई के लिए मंत्री को धन्यवाद दिया। महासंघ सभी मुद्दों पर सरकार की प्रतिक्रिया पर नजर रखेगा। यदि सरकार की ओर से कोई सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं मिलती है, तो महासंघ 9 जनवरी 2025 को विजयवाड़ा में होने वाली वर्किंग कमिटी की बैठक में चर्चा करेगा और आगे की गणनीति तैयार करेगा। प्रतिनिधिमंडल में वर्किंग प्रेसिडेंट के. के. दिवाकरगुप्त, उपाध्यक्ष सरबत सिंह पुनिया, महासचिव आर. लक्ष्मैया, सचिव राज कुमार झा और जीवन साहा शामिल थे।

दोपहर पटना शहर में हाईकोर्ट के वकील के यहां दिनदहाड़े लूट डीजीपी साहब भूमिका नहीं करवाई से असर होगी

फतुहा। पटना शहर के बीच शास्त्री नगर थाना क्षेत्र के न्यू पुनाई चक हनुमान नगर के बीच 12:30 बजे दोपहर में हाई कोर्ट के सरकारी वकील अरविंद उज्ज्वल के फ्लैट स्थित एसजी रिसिडेंसी के दूसरे तल पर दिन दहाड़े दो लाख नगद और करीब 10 लाख के गहने की लूट हो गई। एडवोकेट अरविंद उज्ज्वल इसी फ्लैट में पत्नी सुनीता और दिव्यांग बेटी जुही के साथ रहते हैं। पत्नी पत्नी के गेट का ताला बंद कर छत पर गेहूँ सूखाने गई थी। जुही फ्लैट के अंदर थी इसी बीच बैग लेकर दो लुटेरों घर में घुस कर दिव्यांग बेटी का मुंह बंद कर दिया और सोने कि सात चैन, हरे की एक चैन, पांच जोड़ी इयरिंग, चांदी के 100 श्रृंखले, चांदी के पांच जोड़ी पायल, आधार, पैन कार्ड, और जरूरी कागज लूट कर भाग गए। शहर में दिनदहाड़े लूट पुलिस व्यवस्था को सीधे चुनौती है। भाजपा मीडिया प्रभारी डॉक्टर लक्ष्मी नारायण सिंह पटेल ने कहा है कि भूमिका, धमकी से पुलिसकर्मियों सुधरने वाला नहीं है। सख्त आदेश देते कि जरूरत है। सबसे पहले निर्दोष लोगों को जेल भेजना बंद करना होगा। निर्दोष कभी जेल भेजने वाले कुछ पुलिसकर्मियों को जेल भेजना होगा। ऐसे कदम से निर्दोष को जेल भेजना बंद हो जाएगा। पति-पत्नी में झगड़ा होती है पत्नी पति के द्वारा हत्या कर दी जाती है या स्वयं आत्महत्या कर लेती है, परंतु ऐसी घटनाएं में 80 साल के सास, 90 साल के ससुर, लंबे समय से अलग रह रहे जाती हैं, देवर, भैंसुर तथा ससुराल रह रहे ननद को जेल में भेज दी जाती है। उन्हीं के साथ कि सबसे पहले गंभीर विषय है कि हथियार कौन ही नकली होती है परंतु कारतूस तो असली ही होती है। कारतूस कौन उदाल जाकर रहा है उद्देदन करना होगा। यदि यह तीन आदेश जारी कर दिया जाए तो 90/95 प्रतिशत अपराध में कमी आ जाएगी। सिर्फ लाठी, डंडे, रोड़ा की झगड़ा रह जाएगी।

मारुति सुजुकी ने बिहार सरकार के परिवहन विभाग के साथ एमओए पर हस्ताक्षर किए

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। मारुति सुजुकी इंडिया लिमिटेड (एमएसआईएल) ने भागलपुर, दरभंगा, गया, पूर्णिया और सारण में ड्राइविंग लाइसेंस टेस्ट ट्रेक्स को ऑटोमेट करने के लिए बिहार सरकार के परिवहन विभाग के साथ समझौता ज्ञापन (एमओए) पर हस्ताक्षर किए। यह समझौता ज्ञापन बिहार की माननीय परिवहन मंत्री श्रीमती शीला कुमारी और बिहार सरकार के परिवहन विभाग के सचिव श्री संजय कुमार अग्रवाल (आईएस) की उपस्थिति में हस्ताक्षरित किया गया। एमओए पर बिहार सरकार के राज्य परिवहन आयुक्त श्री नवीन कुमार (आईएस) और मारुति सुजुकी के सीनियर वाईस प्रेसिडेंट, कॉर्पोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी, श्री तरुण अग्रवाल ने हस्ताक्षर किए। मारुति सुजुकी इंडिया लिमिटेड के एक्जीक्यूटिव ऑफिसर, कॉर्पोरेट अफेयर्स, श्री राहुल भारती ने कहा,



"मारुति सुजुकी का संबंध बिहार सरकार के साथ 2018 से है, जब हमने ड्राइवर प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए औरंगाबाद में राज्य का पहला इंस्टीट्यूट ऑफ ड्राइविंग एंड ट्रेफिक रिसर्च (आईडीटीआर) स्थापित किया था। तब से, हमने 2020 में औरंगाबाद और 2021 में पटना में ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक (एडीटी) का उद्घाटन किया। हम बिहार सरकार का आभार व्यक्त करते हैं कि उन्होंने इस सड़क सुरक्षा परियोजना के लिए एक बार फिर से हम पर विश्वास किया। मारुति सुजुकी सड़क सुरक्षा के 5 स्तंभों — इंजीनियरिंग, एजुकेशन, इवैल्यूएशन, एनफोर्समेंट, और इमर्जेंसी केयर के प्रति अपनी प्रतिबद्धता में दृढ़ रही है। ऑटोमेटेड ड्राइविंग लाइसेंस परीक्षण 'इवैल्यूएशन' प्रक्रिया का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। हाई डेफिनिशन कैमरा और इंटीग्रेटेड

आईटी सिस्टम से लैस एडीटी एक व्यापक, प्रभावी, और पारदर्शी परीक्षण प्रक्रिया है, जो यह सुनिश्चित करता है कि केवल योग्य चालकों को ही लाइसेंस दिया जाए।" मारुति सुजुकी की सड़क सुरक्षा प्रयासों की सराहना करते हुए, बिहार की माननीय परिवहन मंत्री श्रीमती शीला कुमारी ने कहा, "भारत की अग्रणी वाहन निर्माता कंपनी मारुति सुजुकी की सड़क सुरक्षा के प्रति प्रतिबद्धता और उनके राष्ट्रव्यापी कार्यक्रमों की सराहना करती हूँ। ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक्स उनकी अभिनव पहलों में से एक है जो यह सुनिश्चित करता है कि केवल कुशल ड्राइवरों को ड्राइविंग लाइसेंस मिले, जिससे हमारी सड़कों सभी के लिए सुरक्षित रहें। हमने उनके साथ मिलकर औरंगाबाद और पटना में ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक को सफलतापूर्वक स्वचालित किया है और ड्राइवरों को लाइसेंस परीक्षण के लिए बेहतर तरीके से तैयार होकर आते देखा है। हमें खुशी है कि बिहार में पांच

किलोमीटर है, जबकि चीन में यह दर 119, अमेरिका में 57, और ऑस्ट्रेलिया में 11 है। सड़क सुरक्षा का एक महत्वपूर्ण पहलू चालक की कौशल और ट्रैफिक नियमों का ज्ञान है। ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक यह सुनिश्चित करेंगे कि लाइसेंस प्राप्त करने वाले बेहतर तरीके से तैयार हों और केवल योग्य चालक ही ड्राइविंग लाइसेंस प्राप्त कर पाएं। यह एक सकारात्मक परिवर्तन लाएगा जो मानव त्रुटि के कारण होने वाली सड़क दुर्घटनाओं को कम करने में सक्षम होगा।" भारत में मारुति सुजुकी का ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक पिछले वर्षों में, मारुति सुजुकी ने व्यक्तिगत रूप से 27 ड्राइविंग टेस्ट ट्रेक (दिल्ली, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, बिहार और हरियाणा में) ऑटोमेटेड किए हैं। कंपनी उत्तर प्रदेश में 12 अतिरिक्त एडीटी स्थापित करने की प्रक्रिया में है। बिहार में इन 5 टेस्ट ट्रेकों के जोड़ने के साथ, कंपनी देश भर में 44 ड्राइविंग टेस्ट ट्रेकों का ऑटोमेशन पूरा करेगी।

यूको बैंक पेंशनर्स एसोसिएशन,बिहार का चतुर्थ त्रैवार्षिक सम्मेलन संपन्न

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। यूको बैंक पेंशनर्स एसोसिएशन,बिहार का चतुर्थ त्रैवार्षिक सम्मेलन अनुग्रह नायण सिंह समाज संस्थान,पटना में संपन्न हुआ। जिसमें अंतर्गत इंडिया यूको बैंक पेंशनर्स फेडरेशन के महासचिव सुब्रत सरकार, बैंक एम्पलाइज फेडरेशन के महासचिव बी प्रसाद,बिहार स्टेट पेंशनर्स एसोसिएशन के महासचिव अखीरी अरुण कुमार,यूको बैंक ऑफिसर्स एसोसिएशन,बिहार के महासचिव राहुल कुमार निराला सहित 150 सदस्यों ने भाग लिया। अपने संबोधन में सुब्रत सरकार ने कहा कि पेंशनर्स की बहुत मांगें सरकार के पास लंबित है और इसके लिए लगातार आंदोलन किया जा रहा है।उन्होंने कहा कि पेंशन अपडेशन,कम्यूटेशन की रिकवरी,स्वास्थ्य बीमा की दर के अलावे अन्य कई मुद्दों पर विस्तार से चर्चा की और कहा कि भारत सरकार के वित्त मंत्रालय के अधिकारियों और

» सर्व सम्मति से अरुण कुमार वर्मा अध्यक्ष एवं एस एम अहमद महासचिव बने

वित्त मंत्री से भी लगातार बात हो रही है। उन्होंने बिहार राज्य के यूको बैंक पेंशनर्स एसोसिएशन के सक्रियता के लिए सभी सदस्यों को बधाई दी और कहा कि सदस्यों के लंबित मांगों को सुलझाने में एसोसिएशन सदा आगे रहा है। बैंक एम्पलाइज फेडरेशन के महासचिव बी प्रसाद ने कहा कि सरकार पेंशनर्स की लंबित उचित मांगों पर चुपी साधे हुई है जिसके लिए लगातार संघर्ष करने का आह्वान उन्होंने पेंशनर्स एसोसिएशन से किया।एसोसिएशन के बिहार महासचिव एस एम अहमद ने कहा कि चंडीगढ़,पटना सहित विभिन्न उच्च न्यायालयों में कम्प्यूटेशन से संबंधित मामला लंबित है।उन्होंने कहा कि चंडीगढ़ उच्च न्यायालय में सरकार को



निर्देश दिया है किपास एक कमिटी बनाकर पेंशनर्स के कम्प्यूटेशन मामले को शीघ्र सुलझाया जाए। यूको बैंक ऑफिसर्स एसोसिएशन,बिहार के महासचिव राहुल निराला ने कहा कि पेंशनर्स के आंदोलन में उनका एसोसिएशन भी कंधे से कंधा मिलाकर साथ देगा ताकि पेंशनर्स के उचित मांगों को शीघ्र पूरा किया जा सके। वरिय सदस्य अतुल कुमार सिंह ने कहा कि केंद्रीय सरकार के पेंशनर्स को 70 वर्ष,75 वर्ष और 80 वर्ष पूरा करने पर 10 प्रतिशत की दर से पेंशन में बढ़ोतरी होती है,इसका लाभ बैंक पेंशनर्स को भी मिलना

नदी थानाध्यक्ष को मिली इंस्पेक्टर में प्रोन्नति



नदी थानाध्यक्ष राजू कुमार को इंस्पेक्टर पद पर प्रोन्नत किया गया है। ग्रामीण एसपी विश्वजीत दयाल ने उनके कंधों पर बैच लगाते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। विदित हो कि नदी थाने में थानाध्यक्ष पद पर बने रहने के दौरान इन्होंने मुस्ली और ईमानदारी से अपने कर्तव्यों का जिम्मेवारी पूर्वक निर्वहन किया है। इनके कार्यकाल में इलाके के लोग अमनचैन से जीवन व्यतीत कर रहे हैं। कई कांडों का भी सफल उद्घेदन के लिए इन्होंने मदद किया जाता है। इंस्पेक्टर पद पर प्रोन्नत होने पर प्रेम यूथ फाउंडेशन के संस्थापक गांधीवादी प्रेम जी ,लाइफ लाइन ऑफिसीजन बैंक के उपाध्यक्ष आनंद कुमार पाठक, पत्रकार भुषण प्रसाद, मनोज सिन्हा,सुधीर कुमार सिंह,गौरव गुप्ता, चंदन पटेल, सुरजित पांडे समेत उनके अधीनस्थ पुलिसकर्मियों, स्थानीय जनप्रतिनिधियों, समाजसेवियों एवं नदी थाना क्षेत्र के लोगों ने भी उन्हें बधाई दी है।

युवा संगम में कर्नाटक से बिहार आए युवाओं की पांच दिवसीय यात्रा का दूसरा दिन रहा आध्यात्मिकता से ओतप्रोत

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। 'एक भारत श्रेष्ठ भारत युवा संगम' के पांचवें चरण के अंतर्गत बिहार की पांच दिवसीय यात्रा पर आए कर्नाटक के युवा प्रतिनिधियों का दूसरा दिन आध्यात्मिकता से भरा रहा। दिन की शुरुआत हुई नागरिक अभिनंदन समारोह के साथ, जिसमें कर्नाटक के युवाओं का स्वागत शंकराचार्य परंपरा के अनुसार माला पहनाकर और मंत्रोच्चार के साथ किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थे बिहार सरकार में पर्यावरण मंत्री प्रेम कुमार। उन्होंने युवाओं का आह्वान किया कि वे देश के स्वतंत्रता सेनानियों के अथक प्रयासों और बलिदानों का सम्मान करें। उन्होंने यह भी कहा कि इस अमृत काल में राष्ट्र निर्माण के लिए युवाओं से विशेष प्रतिबद्धता की अपेक्षा है। वरिष्ठ पुजारी देवनाथ शुरुआत भिखारी ठाकुर के चित्र पर विशेष डॉ. अभय सिन्हा ने भी इस तरह के सांस्कृतिक आदान-प्रदान कार्यक्रमों के महत्व पर चर्चा की। दक्षिण बिहार केंद्रीय विश्वविद्यालय



(गया) के कुलपति ने भी स्वतंत्रता आंदोलन में भिखारियों की अमूल्य भूमिका को रेखांकित किया। इसके अलावा बोधगया मठ के प्रमुख स्वामी विवेकानंद ने बताया कि जीवन के मुख्य उद्देश्य शिक्षा प्राप्त करना और एक अच्छा नागरिक बनना है। मठ में सभी को पांडुलिपियों से भी परिचित कराया गया। इसके बाद कर्नाटक के इन युवा दूतों ने प्रसिद्ध विश्व धरोहर स्थल महाबलि मंदिर का दौरा किया और उन्हें सदियों पुराने बोधि वृक्ष के महत्व और अहिंसा और शांति के सिद्धांत के बारे में बताया गया, जिसे इस स्थान ने दुनिया भर में लोकप्रिय बना दिया है। दक्षिण बिहार केंद्रीय विश्वविद्यालय के नोडल अधिकारी प्रोफेसर पवन कुमार मिश्रा ने यह भी बताया कि छात्र संस्था आरती दर्शन के लिए विष्णुपद मंदिर और फल्गु नदी के तट पर गए। यह हिंदुओं का पवित्र स्थल है जहाँ लाखों हिंदू तीर्थयात्री पितृ पक्ष के दौरान अपने पूर्वजों के पिंडदान के लिए आते हैं। कर्नाटक के युवा नदी के पानी को रोकने के लिए नदी पर बनाए गए अनूठे खर बांध को देख कर बहुत उत्साहित हुए। दिवस के अवसान पर युवाओं ने इस अभूतपूर्व अवसर और अनुभव के लिए आभार प्रकट किया।

बैद्यनाथ प्रसाद मेमोरियल अंडर-13 क्रिकेट में शिवम पब्लिक स्कूल और सीएबी विजयी

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। बैद्यनाथ प्रसाद मेमोरियल अंडर-13 इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट में बुधवार यानी 18 दिसंबर को खेले गए मुकाबलों में शिवम पब्लिक स्कूल और सीएबी ने जीत हासिल की। शिवम पब्लिक स्कूल ने श्री राम खेल मैदान को 11 रन जबकि सीएबी ने एके क्रिकेट एकेडमी को 3 विकेट से हराया। पहले मैच में क्रिकेट एकेडमी ऑफ ग्राउंड पर चल रहे इस टूर्नामेंट के पहले मैच में शिवम पब्लिक स्कूल ने टॉस जीता और पहले बेटिंग करते हुए गोलू राज के 24 रन की मदद से निर्धारित 23 ओवर में 8 विकेट पर 156 रन बनाये। जबकि श्रीराम खेल मैदान की सीएबी ने टॉस जीतकर शिवम पब्लिक स्कूल को 145 रन पर आउट करवा दिया।



हैप्पी (नाबाद 7 रन, 3 विकेट) को प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। वहीं दूसरे मैच में एके क्रिकेट एकेडमी ने टॉस जीतकर शिवम पब्लिक स्कूल को 145 रन पर आउट करवा दिया।

पद्मश्री भिखारी ठाकुर की 137वीं जयंती पर,लघु नाट्य प्रस्तुति, लोकगायन एवं परिचर्चा का आयोजन

नई सोच एक्सप्रेस

दानापुर। कवि, गीतकार, नाटककार, नाट्य निर्देशक, लोक संगीतकार और अभिनेता पद्मश्री भिखारी ठाकुर की 137वीं जयंती के अवसर पर सांस्कृतिक एवं नाट्य संस्था "सूत्रधार"द्वारा लघु नाट्य प्रस्तुति, लोकगायन एवं परिचर्चा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत भिखारी ठाकुर के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि देते हुए की गई, साथ ही "भिखारी ठाकुर के नाटकों के पात्रों के नाम और उनके निहितार्थ" विषय पर परिचर्चा नवाब

से पूर्व आगत अतिथियों का स्वागत संस्था के महासचिव एवं वरिष्ठ रंग निर्देशक नवाब आलम ने कहा कि महिला सशक्तिकरण और महिलाओं की मुक्ति की बात की शुरुआत अगर हम करेंगे तो उसकी शुरुआत हमें भिखारी ठाकुर की रचनाओं से करना होगा। परिचर्चा में अपनी बात रखते हुए वरिष्ठ रंगकर्मी अनिश अंकुर ने कई उदाहरण देते हुए बताया "भिखारी ठाकुर ने समाज के सबसे निचले तबके को पात्र बनाया।अब जैसे नाम को देखें। बिदेसी, चेतवास, उपदर, गलीज, भलेहू, उदरवास, चपटाकर आदि।

माहफिजत राहुल सांस्कृत्यायन ने उन्हें 'अनगढ़ होरा' कहा है। जबकि बिहार सरकार के शिक्षा सचिव व नाटककार जगदीश चंद्र माथुर ने उन्हें 'भारत मुनि का वंशज'। जगदीश चंद्र माथुर ने यह लिखा है कि जिंदगी में उन्हें एक से बढ़कर एक कलाकार से मिलने का मौका मिला पर ऑटोग्राफ सिर्फ भिखारी ठाकुर का लिया था। रंगकर्मी उदय कुमार ने कहा कि " उनके नाटकों के पात्र समाज के वंचित समाज से जुड़े रहते थे। वे समय के अनुकूल संवाद गढ़ने में माहिर थे। वो अपने पात्रों को के माध्यम से स्थानीय समस्याओं

को अपने नाटकों में रखते थे। वरिष्ठ निर्देशक रामनारायण पाठक ने कहा "भिखारी ठाकुर के नाटकों के पात्र उनकी कथा को सजीव कर देते हैं। पात्रों के नाम एकदम ग्रामीण संस्कृति से जुड़े और लोक कलाकारों के हैं। संस्कृतिकर्मियों विनाद शंकर मिश्र, रंगकर्मी जयप्रकाश मिश्र,अरुण सिंह पिंटू आदि ने कहा कि उनके नाटकों के चरित्रों के नाम सज्जन, नवीन कुमार मो सज्जन, संजय कुमार गुप्ता, शोएब कुरैशी, शमशाद अनवर, महेश चौधरी, संजय यादव, अखिलेश सिंह,प्रेम, आशुतोष श्रीवास्तव विकास पप्पू, भोला, राजीव देश भर में 44 ड्राइविंग टेस्ट ट्रेकों का ऑटोमेशन पूरा करेगी।

आम जन को अंदर से झकझोर देने में सफल होती है। गोष्ठी को वीरेंद्र कुमार, सुजीत कुमार, विश्व मोहन चौधरी संत ने भी संबोधित किया।मैके पर पत्रकार सुधीर मधुकर, पवन कुमार ,अनिल कुमार सिंह, पृथ्वी राज पासवान,वीरेंद्र कुमार, चंद्र प्रिंस,प्रीतम कुमार, रोहित कुमार,नवीन कुमार मो सज्जन, संजय कुमार गुप्ता, शोएब कुरैशी, शमशाद अनवर, महेश चौधरी, संजय यादव, अखिलेश सिंह,प्रेम, आशुतोष श्रीवास्तव विकास पप्पू, भोला, राजीव देश भर में 44 ड्राइविंग टेस्ट ट्रेकों का ऑटोमेशन पूरा करेगी।

संक्षिप्त समाचार

सीसीटीवी कैमरे की निगरानी में रहेगा मढ़ौरा नगर पंचायत क्षेत्र

» **थाना परिसर में बनेगा नियंत्रण कक्ष, अपराध नियंत्रण और आपराधिक वारदातों में मिलेगी मदद**
छपरा। अपराध नियंत्रण व सिटी सर्विलांस के उद्देश्य से मढ़ौरा नगर क्षेत्र के विभिन्न 21 चिह्नित स्थानों पर करीब 65 उच्च क्षमता वाले सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे। नगर पंचायत के कार्यपालक पदाधिकारी बबलू कुमार ने बताया कि विभागीय निर्देश के आलोक में सिटी सर्विलांस व अपराध नियंत्रण में सहयोग आदि के उद्देश्य से शहर के विभिन्न चिह्नित स्थानों के मुताबिक कैमरे लगाने के लिए एंटेडर की जरूरी प्रक्रिया पूरी की जा रही है। ईओ ने बताया कि यहां लगने वाले सभी कैमरे ओएफसी केबल के माध्यम से जुड़े और इसका नियंत्रण कक्ष थाना परिसर में बनाया जाएगा ताकि वहां से इन कैमरों की मॉनिटरिंग हर समय की जा सके। प्राप्त जानकारी के मुताबिक जिन स्थानों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए जाने हैं उसमें धनुकी सरकारी गाछी, धनुकी चौक, गढ़देवी चौक, गढ़देवी मंदिर, सब्जी बाजार, मैन रोड, सरकारी अस्पताल, डबरा नदी पुल के दोनों तरफ, स्टेशन रोड, अंबेडकर पार्क, बैंक ऑफ इंडिया व स्टेट बैंक के सामने, प्रखंड और नगर पंचायत कार्यालय के सामने सहित अन्य जरूरत वाले स्थानों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए जाने का प्रस्ताव है। लोगों ने नगर प्रशासन के द्वारा किये जा रहे इस कार्य की काफी सराहना की। इससे अपराध नियंत्रण और आपराधिक वारदातों के खुलासे में काफी सहयोग मिलेगा।

मुख्यमंत्री का आगमन को लेकर कार्य में तेजी

सुगौली। प्रखंड में संभावित मुख्यमंत्री को आगमन को लेकर तैयारी जोड़ों से चल रही है। जानकारी के अनुसार प्रखंड क्षेत्र के उत्तरी पंचायत में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का संभावित आगमन होने वाला है जिसको लेकर नवनिर्मित पंचायत भवन सहित कई कार्यों में तेजी लाई गई है। जिला अधिकारी व पुलिस अधीक्षक से लेकर सभी अधिकारियों द्वारा आए दिन औचक निरीक्षण की जा रही है। कि कोई कमी नहीं रह जाए। जिसको लेकर दर्जनों से अधिक मजदूर को कार्य में लगाया गया है। इस संबंध में मनरेगा विभाग के पीओ सतीश कुमार ने बताया कि जो भी मनरेगा के तहत कार्य है उसे कराया जा रहा है जिससे सरकार पंचायत भवन की सुदृढ़ता बनी रहे साथ पोखर का भी निर्माण कराई जा रही है। यहां बता दे की मुख्यमंत्री के आगमन होने वाला है जिसको लेकर कार्य में तेजी लाई जा रही है उनके आने से पहले ही सभी कार्य पूरा करने में जुटे हैं। बिहार में पहला जीविका भवन का निर्माण इसी पंचायत में कराई गई थी। जिसमें मुख्यमंत्री का आगमन होने वाला है। पंचायत समिति परदुमन झा ने बताया की मनरेगा से हो रहे कार्य में पीओ सहित मनरेगा के सभी लोग लोग लगे हैं। मौके मुखिया रंजीत झा संतोष कुमार, सतेन्द्र यादव कन्हैया कुमार, सहित कई लोग मौजूद थे।

नदियों में कचरा डालने वालों के विरुद्ध की जाएगी सख्त कार्रवाई

जहानाबाद। नदी को गंदगी से बचाने के लिए जिलाधिकारी सह अध्यक्ष जिला गंगा समिति के निर्देशानुसार संगम घाट एवं पटना गया मेन रोड स्थित दरधा नदी के किनारे साफ सफाई को लेकर निरीक्षण किया गया। जिला परियोजना पदाधिकारी अमित कुमार तथा वार्ड पार्षद, नगर परिषद के सेनेटर इम्पेक्टर ने घाटों का निरीक्षण किया और आसपास के लोगों को नदी में कचरा न फेंकने की अपील की। इस अभियान के दौरान लोगों को नदी किनारे बसे आम लोगों को भी घर का कचड़ा डस्टबिन में डालने के लिए कहा गया। इसके अलावा दरधा नदी मेन रोड पुल के दोनों साइड पर मेडिकल एवं होटल संचालकों को भी निर्देश दिया गया कि अपने दुकान के सामने डस्टबिन रखें और उसका प्रयोग करें। इसका मुख्य उद्देश्य गंगा और उसकी सहायक नदियों में प्रबंधन एवं प्रदूषण उपशमन में लोगों की भागीदारी सुनिश्चित करना है। इसके लिए जिला स्तर पर एक तंत्र स्थापित करने के लिए गंगा नदी बेसिन पर स्थित जिलों में जिला गंगा समितियों का गठन किया गया है। इस अभियान में संगम घाट के मंदिर पुजारी से भी अनुरोध किया गया कि किसी भी समारोह का आयोजन या अनुष्ठान करने वाले व्यक्ति को यह आवश्यक रूप से निर्देश दे कि किसी भी प्रकार का कचरा संगम घाट के आसपास ना फैलाए। ऐसे करने वाले व्यक्तियों को चिन्हित कर जिला प्रशासन को ऐसे लोगों का नाम देने के लिए कहा गया। ऐसे व्यक्ति का नाम आने पर जिला प्रशासन के तर्फ से आवश्यक एवं कठोर कार्रवाई की जाएगी।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब भीम राव अंबेडकर को लेकर दिए गए अमर्यादित बयान पर राजद ने गहरी नाराजगी जाहिर की है



समस्तीपुर। आप को बताते चले बीते दिन मंगलवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब भीम राव अंबेडकर को लेकर दिए गए अमर्यादित बयान पर राजद ने गहरी नाराजगी जाहिर की है। इसी क्रम में जिला राजद प्रवक्ता राकेश कुमार ठाकुर ने कहा, "मुखौटा उतर गया है। संसद में संविधान के 75 गौरवशाली वर्ष पूरे होने पर विचार करते हुए, गृह मंत्री अमित शाह ने इस अवसर को लोकतंत्र के मंदिर में डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी करके कलंकित करने का विकल्प चुना।" उन्होंने आगे कहा, "यह भाजपा की जातिवादी और दलित विरोधी मानसिकता का प्रदर्शन है। अगर 240 सीटों पर सिमटने के बाद वे इस तरह का व्यवहार करते हैं तो कल्पना करें कि अगर उनका 400 सीटों का सपना साकार होता तो वे कितना नुकसान करते।" राजद प्रवक्ता राकेश ठाकुर ने हमला जारी रखते हुए आगे कहा, "गृह मंत्री अमित शाह की टिप्पणी उन लाखों लोगों का अपमान है जो मार्गदर्शन और प्रेरणा के लिए बाबासाहेब की ओर देखते हैं लेकिन आप उस पार्टी से और क्या उम्मीद कर सकते हैं जिसने नफरत और कट्टरता को अपने अंदर समाहित कर लिया है?" राजद प्रवक्ता ने कहा, "डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर संविधान के निर्माता हैं, यह अपमानजनक टिप्पणी ने केवल उन पर बल्कि संविधान की प्राकृतिक समिति के सभी सदस्यों पर एक सीधा हमला है, जिसमें सभी जातियों, पंथों, नस्लों और धर्मों के सदस्यों के साथ विविधता में भारत की एकता का प्रतीक है। गृह मंत्री अमित शाह को अपने अमर्यादित बयान के लिए देश की जनता से माफ़ी मांगना चाहिए तथा राष्ट्रहित में उन्हें मंत्रिमंडल से बर्खास्त किया जाना चाहिए।"

शिक्षकों की विभिन्न समस्याओं से वंशीधर ब्रजवासी को कराया अवगत

नई सोच एक्सप्रेस

» **शिक्षकों की आवाज को बुलंद करने ब्रजवासी - समरेंद्र बहादुर**
को विधान परिषद में रखने में मांग की। शिक्षक नेता समरेंद्र बहादुर सिंह ने कहा कि सेवा निरंतरता, ऐच्छिक स्थानांतरण, प्रोन्नति, पूर्ण वेतनमान और पुरानी पेंशन की मांग को लेकर बिहार के शिक्षक वर्षों से संघर्षरत है। बेहद खुशी की बात है कि पहली बार प्रारंभिक विद्यालय के किसी शिक्षक ने विद्यालय से सदन तक का सफर तय किया है। जिससे



बिहार के शिक्षकों की उम्मीदें काफी बढ़ गई हैं। सभी को पूर्ण विश्वास

है कि ब्रजवासी जी शिक्षकों की शून्य पढ़ी आवाज को अब विधान परिषद में बुलंद करेगे। इस मौके पर महासचिव संजय यादव, निजाम अहमद, मेहसी प्रखण्ड अध्यक्ष शाहिद राजा, चकिया अनुमण्डल प्रवक्ता रेयाज आलम, सचिव राजन झा, कोषाध्यक्ष राजेश सिंह, इम्नेयाज आलम, अब्दुल कादिर खान, ताजिम क्रौसर, अब्दुल कुदूस, ईडंजीत महतो, हवलदार माझी, अनुज यादव, पीयूष तिवारी, पंकज प्रकाश, शौकत अली, सुमन कुशावाहा, एहसान अंसारी समेत अन्य उपस्थित थे।

राज्य स्तरीय ट्रैकिंग शिविर में भाग लेने सारण स्काउट टीम लखीसराय रवाना



नई सोच एक्सप्रेस

» **18 से 22 दिसंबर तक किया जाएगा राज्य स्तरीय शिविर का संचालन**
छपरा। राज्य स्तरीय ट्रैकिंग सह नेचर स्टडी कोर्स में भाग लेने सारण से दस प्रतिभागी छपरा जंक्शन से लखीसराय के लिए रवाना हुए। लुधियाना पदाधिकारी अरुण परासर, जिला संगठन आयुक्त (स्काउट) अमन राज एवं मैक्सफोट वल्ट स्कूल के निदेशक संदीप पाण्डेय ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखा के टीम को रवाना किया। राज्य स्तरीय शिविर 18 से 22 दिसंबर तक लखीसराय के अशोक धाम में संचालित किया जाएगा। इस ट्रैकिंग कैम्प में लाल पहाड़ी, ज्वालामुखी, श्रृंगी ऋषि तथा अशोक धाम मन्दिर में पैदल यात्रा के माध्यम से प्राकृतिक अध्ययन कार्यक्रम चलाया जायेगा। जिला आयुक्त स्काउट अरुण परासर ने बताया की सारण

शेखपुरा राजस्व वसूली में पूरे विहार के रैंकिंग आया प्रथम, एडीएम ने सूचना की पुष्टि की

नई सोच एक्सप्रेस

शेखपुरा। राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग, बिहार, पटना द्वारा नवम्बर माह, 2024 की जारी रैंकिंग में शेखपुरा जिला को प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। इस सम्बन्ध में श्री सियाराम सिंह, अपर समाहर्ता, शेखपुरा द्वारा बताया गया कि हर माह राजस्व विभाग के द्वारा विभिन्न मापदंडों पर राज्य स्तर पर प्रगति की समीक्षा करते हुए जिलों की रैंकिंग कार्यों के आधार पर की जाती है। कुल 05 मापदंडों पर रैंकिंग का निर्धारण किया जाता है। वे हैं - दाखिल खारिज मामलों के निष्पादन की स्थिति, परिभार्जन प्लस पोर्टल पर प्राप्त आवेदनों के निष्पादन की स्थिति, अभियान बसेरा -2 अंतर्गत वास विहीन को उपलब्ध कराई की भूमि, आधार सीडिंग का स्टेटस, अपर समाहर्ता एवं भूमि सुधार उपसमाहर्ता के न्यायालय में निष्पादन किए गए मामलों की स्थिति विगत माह में निष्पादित किये गये विभिन्न आवेदनों एवं मामलों के आधार पर कुल 100 अंक निर्धारित किये गये थे, जिसमें शेखपुरा जिला को 64.79 प्रतिशत अंक प्राप्त हुए हैं। दूसरे नंबर पर बांका जिला रहा। विगत



अक्टूबर माह में भी शेखपुरा जिला रैंकिंग में दूसरे स्थान पर था, जिसमें सुधार करते हुए इस बार प्रथम स्थान प्राप्त करने में सफल रहा। ज्ञात हो कि जिला पदाधिकारी महोदय द्वारा विभिन्न विभागों द्वारा किये जा रहे कार्यों की प्रगति की लगातार सोमवारिय समीक्षा की जा रही है एवं कार्यों को तेजी से निष्पादित करने हेतु लगातार निर्देश भी दिया जा रहा है। साथ ही अलग से जमीनी स्तर पर भी जांच की जाती है। इसके अलावा भी अपर समाहर्ता के स्तर से प्रत्येक हफ्ता कम से कम 02 वार सभी अंचल अधिकारियों एवं राजस्व कर्मचारियों के साथ राजस्व विभाग के कार्यों की समीक्षा की जाती है। इस अवसर पर जिला पदाधिकारी द्वारा अपर समाहर्ता एवं राजस्व विभाग से जुड़े अन्य पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को बधाई दिया गया है। साथ ही आगे भी इस स्थान को बरकरार रखने को कहा गया है।

मंडल में मेगा टिकट जांच अभियान जारी

मेगा टिकट जाँच में अब तक 31.24 करोड़ की राशि रेल राजस्व के रूप में प्राप्त हुई

नई सोच एक्सप्रेस

» **फिलाबंदी टिकट जांच अभियान के दौरान बिना टिकट यात्रा के 3885 मामले पकड़े गए**
समस्तीपुर। मंडल द्वारा बिना टिकट/उचित प्राधिकार की यात्रा पर रोकथाम के लिए लगातार अभियान चलाये जा रहे हैं ताकि बिना टिकट/उचित प्राधिकार के यात्रा करने वाले यात्रियों को निरूत्साहित किया जा सके। इसी क्रम में दिनांक 17.12.24 को समस्तीपुर मंडल के विभिन्न खण्डों पर सुबह 6.00 बजे से रात्रि 22.00 बजे तक 16 घंटे तक फिला बंदी विशेष टिकट जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान अधिकारियों की अलग-अलग टीम, जिसमें लगभग 233 टिकट जाँचकर्मी एवं आरपीएफ जवान शामिल थे, द्वारा स्टेशन एवं ट्रेनों में विशेष टिकट जांच अभियान चलाया गया जिसमें बिना टिकट/बिना उचित प्राधिकार के कुल 3885 मामलों से जुर्माने के रूप में 28.95 लाख की राशि



के रूप में प्राप्त हुई है। इस टिकट चेकिंग अभियान के परिणामस्वरूप स्टेशन के टिकट काउंटरों पर बड़ी हुई भीड़ देखी जा रही है और यात्री उचित टिकट लेकर रेल यात्रा करने के प्रति जागरूक हो रहे हैं। विदित हो कि इस तरह के टिकट चेकिंग अभियान मंडल में आगे भी जारी रहेंगे, यात्रियों से अनुरोध है कि कभी भी बिना टिकट रेल यात्रा न करें। यह

दिवंगत महासचिव काँ० विनोद मिश्र की 26वाँ स्मृति दिवस पर भाकपा-माले ने किया संकल्प सभा

नई सोच एक्सप्रेस

समस्तीपुर/ताजपुर। भाकपा माले के दिवंगत राष्ट्रीय महासचिव काँ० विनोद मिश्र के 26वाँ स्मृति दिवस को भाकपा माले प्रखंड सचिव सुरेंद्र प्रसाद सिंह की अध्यक्षता में बाजार क्षेत्र के फलमंडी में उनकी तस्वीर पर माल्यार्पण कर संकल्प सभा का आयोजन किया गया। मौके पर केंद्रीय कमिटी द्वारा जारी आह्वान पत्र का सामूहिक पाठ कर काँ० विनोद मिश्र के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर चर्चा की गई। आयोजित सभा को संबोधित करते हुए सुरेंद्र प्रसाद सिंह ने काँ० विनोद मिश्र के क्रांतिकारी विरासत पर प्रकाश डालते हुए कहा कि बड़े- बड़े स्ववाल हमेशा सड़कों की लड़ाइयों से हल होते हैं। यह बात काँमरेड विनोद मिश्र ने दिसंबर 1998 में पार्टी की सेंट्रल कमिटी के अपने अंतिम नोट में याद दिलाई थी। उन्होंने युवा कम्युनिस्टों से अपील किया था कि वे चौरफा पहल करें और फासीवादी खराबों के खिलाफ लड़ाई तेज करें जो तब अपना सिर उठाना शुरू कर चुका था और आज चरम पर है। क्रांतिकारी मार्क्सवाद के लाल



इंडो को मजबूती से बुलंद करने वाली एक मजबूत कम्युनिस्ट पार्टी, ग्रामीण गरीबों का शक्तिशाली आंदोलन और भगवा साजिश के खिलाफ हर क्षेत्र में पहल, इन तीन प्रमुख चुनौतियों को काँमरेड वीएम ने अपने अंतिम नोट में रेखांकित किया था। आज जब हम काँमरेड वीएम का 26वाँ स्मृति दिवस मना रहे हैं तो उनकी बातें पहले से कहीं अधिक प्रासंगिक लगती हैं। मौदी सरकार को सत्ता में आए अब एक दशक से अधिक समय हो चुका है। सरकार के फासीवादी एजेंडे का पतलाश हो चुका है और विभिन्न मोर्चों पर प्रतिरोध भी बढ़ रहा है। कभी-कभी यह प्रतिरोध चुनौतियों में फासीवादी अभियान को झटका देने में सफल रहा है। काँ०

» **काँ० विनोद मिश्र के सपनों का भारत बनाने को सर्वहारा आंदोलन को सड़क से सदन तक मजबूत बनाने के लिए संकल्प लेने की जरूरत- सुरेंद्र प्रसाद सिंह**

विनोद मिश्र के सपनों के भारत का निर्माण के लिए किसान मजदूर, गरीब, दलित, छात्र, नौजवान और बुद्धिजीवी को संगठित कर जनता के बुनियादी सवालों के साथ-साथ संविधान और लोकतंत्र को बचाने एवं स्थापित करने की लड़ाई को लड़ने की जरूरत है। सभा को शंकर महतो, मो० एजाज, संजीव राय, मो० जाकीर हुसैन, मो० जुबैर, मो० क्यूम, बिरजू कुमार, रोशन कुमार सहित अन्य लोगों ने संबोधित किया। अंत में दो मिनिट का मौन श्रद्धांजलि के बाद काँ० विनोद मिश्र के बताए राह पर चलने का संकल्प लिया गया।

लेट्स इन्spायर बिहार
राहुल कुमार सिंह
मुख्य कोऑर्डिनेटर, लेट्स इन्spायर, बिहार

2047 तक अपना बिहार

जीवन में एक लक्ष्य होना जरूरी है और, आईपीएस विकास वैभव ने हम सब बिहारियों के लिए एक पवित्र लक्ष्य निर्धारित कर दिया है- बिहार@2047

नई सोच एक्सप्रेस

» **22 दिसंबर को दिल्ली के भारत मंडपम में एकत्रित बिहारियों का चिंतन का विषय यहीं है कि अपना बिहार कैसे 2047 तक एक विकसित राज्य की भूमिका में आ जाए, शिक्षा और रोजगार के लिए बिहारियों अपना बिहार छोड़ कर नहीं जाना पड़े।**
सामाजिक विभाजन ने बिहार को बिहार नहीं रहने दिया है। खंडित एकता ने विकास के स्वरूप को बदल दिया है। मेरा अनुभव कहता है कि इसलिए बिहार में प्रगति और एंपास्ट्रक्चर की बातें कम होती हैं। मान लीजिए बिहार में अगर 25 नए मेडिकल कॉलेज खुल जायें तो इन अस्पतालों को चलाने के लिए कुशल डॉक्टर और नर्सिंग स्टॉफ बाहर से ही आयेगे। फिर बिहार के युवाओं को रोजगार कैसे मिलेगा। बुनियादी जरूरतों को ध्यान में रखते हुए स्किलड शिक्षा पर जोर देने की जरूरत है। यह शिक्षा ग्राम स्तर तक उपलब्ध हो तभी हम अपने लक्ष्य को पाने में कामयाब हो पाएंगे। स्किलड शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए बिहार के सक्षम लोगों को आगे आना होगा और सरकार के साथ मिलकर एक बृहत योजना बना कर उस पर ईमानदारी पूर्वक निर्वहन करना होगा। निश्चित रूप से इसके क्रियान्वयन में लेट्स इन्spायर बिहार अभियान की भूमिका अहम होने वाली है। राष्ट्रीय अपराध ब्यूरो के अनुसार बिहार के जेलों में सबसे ज्यादा लगभग 67 प्रतिशत युवा कैदी बंद हैं जिनकी उम्र 18 से 30 वर्ष है। यह चोर चिंतन का विषय है क्योंकि जब युवाओं को सही मार्गदर्शन नहीं मिल पाता तो वे अपराध की ओर रुख करने लगते हैं। आधुनिकता की चक्काचौंध की रस में खुद को बराबर रखने की होड़ में स्वयं को अपराधी बना लेने युवाओं को अगर रोजगार की उम्मीद बचाने से दिया जाए तो निश्चित ही समाज का स्वरूप कुछ और ही होगा। इन परिस्थितियों में आईपीएस विकास वैभव जी ने एक सुंदर मंच तैयार कर दिया है लोगों को जोड़ भी रहे है। चिंतन का मंच तैयार है। 22 दिसंबर को भारत मंडपम दिल्ली में आयोजित लेट्स इन्spायर बिहार अभियान के कार्यक्रम की रूप रेखा ऐसी ही भावना पर तैयार की जा रही है। उम्मीद है कार्यक्रम से नई उर्जा का संचार लेट्स इन्spायर बिहार अभियान के सदस्यों में होगा। अभियान को एक नई दिशा की ओर उड़ान मिलने का रही है। बस सबसे आग्रह है कि ईमानदार विकास वैभव जी के विचारों को समझे और एक विचारधारा के रूप में बदलने में अपनी उर्जा पूर्ण सकारात्मकता से लगाएँ। मैं भी पहली बार दिल्ली के कार्यक्रम में उपस्थित रहूँगा और उम्मीद है आपकी भी सहभागिता रहेगी।



नगर के चौमुखी विकास हेतु हर एक वादा होगी पूरी, धैर्य रखें: अर्चना कुमारी, सभापति

नई सोच एक्सप्रेस

खगड़िया। नगर परिषद वार्ड नंबर 14 अंतर्गत बबुआगंज में 2 नाला का उद्घाटन खगड़िया नगर सभापति अर्चना कुमारी ने किया। उद्घाटन कार्यक्रम के उपरांत नगर सभापति अर्चना कुमारी ने कहा नगर के चौमुखी विकास के लिए मैं रात दिन प्रयास कर रही हूँ। मेरे द्वारा की गई हर एक वादा होगी पूरी। बस, थोड़ा धैर्य बना कर रखें। नगर सभापति ने कहा कि जल्द ही बाईपास और स्टेशन रोड का निर्माण होगा इसके लिए मैं उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी के प्रति आभार प्रकट करती हूँ जिन्होंने प्रथमिकता के तौर पर नगर की सबसे बड़ी समस्या की ओर ध्यान दिया। दो नाला का उद्घाटन किया गया जिसमें एक नाला 13 लाख 72 हजार तथा दूसरा 11 लाख 25000 हजार की लागत से बना। उपस्थित गणमान्य लोगों में प्रमुख थे वार्ड पार्षद पप्पू यादव, नगर पार्षद



» **अर्चना कुमारी, सभापति ने वार्ड नंबर 14 बबुआगंज में ती दो नाला निर्माण का उद्घाटन। उद्घाटन समारोह में वार्ड पार्षद पप्पू यादव तथा समाजसेवी सह वरिष्ठ पत्रकार डॉ अरविन्द वर्मा भी रहे मौजूद**

प्रतिनिधि अक्षय सूरि, पूर्व पार्षद गुणु यादव, समाज सेवी सह वरिष्ठ पत्रकार डॉ अरविन्द वर्मा, हर्ष केंडिया, रौनक सहनी, राहुल भगत, सुनील पौदार तथा पिंटू गुप्ता आदि।

ग्रामीणों ने बांध बांधने के विरोध जताया आक्रोश

नई सोच एक्सप्रेस

सुगौली। प्रखंड अंतर्गत उत्तरी व दक्षिणी छपरा बहास पंचायत के सवालों में सिकरहना नदी के दक्षिण तरफ बांध निर्माण के विरोध में उपमुख्य पार्षद प्रतिनिधि व भाजपा ओबीसी मोर्चा जिला अध्यक्ष विकास शर्मा, वरिष्ठ समाजसेवी डॉ मंजर नसीम, डॉ अतिकुर रहमान, मुखिया अनिरुद्ध सिंह, पप्पू यादव सहित सैकड़ों संख्या में लोगों ने प्रदर्शन कर जमकर विरोध किया। जिससे काम को बंद करना पड़ा और ग्रामीणों का आक्रोश को देखते हुए बांध बांधने के कार्य को रोक कर मजदूर को बाहर निकालना पड़ा। वहीं मौके पर पहुंचे अधिकारियों की टीम ने समस्या को गंभीरता को देखते हुए समस्याओं का जायजा लिया व उच्च अधिकारियों को अवगत कराते साहित्य समस्या के निष्पादन का आश्वासन दिया। मौके पर मौजूद अति पिछड़ा अध्यक्ष विकास शर्मा, मुखिया प्रतिनिधि अनिरुद्ध सिंह, पप्पू कुमार यादव, डॉ अतिकुर रहमान, डॉ मंजर नसीम, प्रदीप प्रसाद, मनोज कुमार यादव, कमरेआजम, मैनेजर सहनी, मो. सालीम, सहित कई लोगों ने बताया की सोने जैसी खेत जिसमें धान, गेहूँ, गन्ना सहित कई फसलों को उगाया जाता है। इस गांव में करीब 80 प्रतिशत लोग खेती पर निर्भर हैं। यदि सिकरहना नदी के दक्षिणी तरफ बांध बना दी जाएगी तो खेत बलुवट हो जाएगी। और बाढ़



» **काम छोड़कर मजदूर वापस लौटे मौके पर पहुंचे अधिकारी**

का पानी जमा होने से गांव विस्थापित हो जाएंगे। जिससे कोई भी फसल नहीं हो पायेगा। सभी किसान को खाने के लाले पड़ जाएंगे। हमलोग किसी भी कीमत पर इसे नहीं करने देंगे। इसको लेकर मुख्यांमत्री कार्यालय व जिलाधिकारी को ज्ञापन दिया गया है। सभी ग्रामीणों ने इसको लेकर आंदोलन करने का निर्णय ले लिया है। सरकार किसानों को मदद करने का काम करे। वहीं उपमुख्य पार्षद प्रतिनिधि श्री शर्मा ने बताया कि बांध निर्माण के बाद उत्पन्न होने वाली भयंकर जल-जमाव समस्या व बांध से घिर रहे गांव व समस्याओं का बिना निष्पादन किये बांध का निर्माण लोकरहित के हित में नहीं है। नदी के किनारे बांध बना देने से वहां की जमीन बर्बाद हो जाएगी। साथ ही कैथवलिया, भवानीपुर, सपवा, मेहवां, भूमन्लति, कपरसंडी, मोखलिस पूर, गोबरी, सिसवलियां, मोहम्मदपुर, खैरी और खैरवां घाट के किसानों को काफी दिक्कत होगी। गांव वालों को मदद के लिए सभी लोग लगे हुए हैं।

संक्षिप्त समाचार

दिल्ली विश्वविद्यालय के महाविद्यालयों के साक्षात्कार में सभी अभ्यर्थियों को बराबरी का मौका मिले : दिल्ली विश्वविद्यालय शिक्षक शोधार्थी समन्वय समिति

» **ई. सी. सदस्य सुनील शर्मा और डूटा उपाध्यक्ष सुधांशु कुमार को ज्ञापन सौंपा**

दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय शिक्षक शोधार्थी समन्वय समिति ने दिल्ली विश्वविद्यालय के महाविद्यालयों के साक्षात्कार में सभी अभ्यर्थियों को बराबरी का मौका देने की मांग की है। अभ्यर्थियों ने कहा कि सभी लोगों ने अलग-अलग समय पर एम. ए. पास किया है। अभ्यर्थियों का कहना है कि एक दौर में बी. ए. और एम. ए. का प्रतिशत आज के दौर से कम हुआ करता था। इसके कारण हम लोग वर्तमान ए. पी. आई. सिस्टम में पिछड़ रहे हैं। दिल्ली विश्वविद्यालय के नए नियम के कारण हम लोग साक्षात्कार तक पहुंचने में असमर्थ हो रहे हैं। यदि पुराने नियम से हों तो हम सभी साक्षात्कार का हिस्सा बन पाएंगे। इस बावत हमने ई सी सदस्य सुनील शर्मा को ज्ञापन सौंप कर आग्रह किया है कि हमारी समस्या की ओर ध्यान दिया जाए। डूटा उपाध्यक्ष सुधांशु कुमार ने कहा कि हम पूरी तरह से इस मुद्दे पर अभ्यर्थियों के साथ हैं। सभी को मौका मिले तो अच्छी बात है।

छोटे-छोटे बच्चों के बीच हो रहे लड़ाई को झुड़ाने गए शरत्स की लाठी डंडे एवं लोहे के रड से पीट पीट कर हत्या

जहानाबाद। इस घटना से आक्रोशित लोगों ने काफी देर तक सड़क पर बवाल काटा मौके पर पहुंची पुलिस के द्वारा काफी मशक्कत के बाद सड़क जाम को हटाया और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जहानाबाद में पर्यटन थाना बराबर के दिलदारनगर गांव में पड़ोसी ने एक व्यक्ति को पीट पीटकर हत्या कर दी। मृतक दिलदारनगर निवासी फेकू मांडी (40) है। घटना से आक्रोशित ग्रामीणों ने बराबर मखदुमपुर रोड पर शव को रखकर घंटों सड़क जाम कर दिया। घटना की सूचना पर पहुंची पर्यटन थाना बराबर की पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा है। हत्या का आरोप गांव के ही वार्ड पार्श्व पर लगा है। मखदुमपुर डीह मोहल्ला निवासी फेकू मांडी का ससुराल दिलदारनगर अंगूर बागान में था। पिछले 10 सालों से काम कर रहा था। उसकी लड़ाई पड़ोसी वार्ड पार्श्व मीता देवी से थी। उसके परिवार से मंगलवार को मारपीट की घटना हुई थी। दोनों में फेकू मांडी घायल हो गया था, जिसे इलाज के लिए रेफरल अस्पताल मखदुमपुर लाया गया था। बुधवार की उसकी मौत हो गई। घटना से आक्रोशित लोगों ने बराबर मखदुमपुर रोड पर शव को रखकर घंटों सड़क जाम कर दिया। घटना की सूचना पर पहुंचे स्थानीय मुखिया जितेंद्र सिंह उर्फ पप्पू सिंह ने बताया कि मृतक का झगड़ा गांव के ही वार्ड पार्श्व से था। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने लोगों को समझाकर सड़क जाम हटाया। थाना अध्यक्ष राजकुमार राय ने बताया कि पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज रहा है। मृतक परिवार द्वारा लिखित आवेदन के बाद करवाई किया जाएगा। इस घटना के बाद गांव में दो गुटों के बीच तनाव व्याप्त हो गया है पुलिस दोनों गुटों पर पंजी नजर रखे हुए हैं।

उत्कर्ष स्मॉल फाइनेंस बैंक ने चौसा में नए आउटलेट के साथ बिहार के सासाराम में अपनी उपस्थिति का विस्तार किया

चौसा, सासाराम। बिहार में एक नया बैंकिंग आउटलेट लॉन्च किया, जिससे बिहार राज्य में कुल 240 बैंकिंग आउटलेट और पूरे देश में 1006 आउटलेट हो गए। उत्कर्ष स्मॉल फाइनेंस बैंक लिमिटेड संयुक्त देवता समूह (जेएलजी) मॉडल के माध्यम से कम आय वाले व्यक्तियों को माइक्रो-बैंकिंग ऋण सुविधाओं सहित अपनी बैंकिंग सुविधाओं का विस्तार करेगा, जिनकी इस क्षेत्र में वित्तीय सेवाओं तक सीमित पहुंच है। वित्तीय उत्पादों और सेवाओं की एक श्रृंखला प्रदान करता है जो वित्तीय बचत, व्यवसाय विकास और निवेश में निवासियों और उद्यमियों का समर्थन करते हैं।

बिहार: उत्कर्ष स्मॉल फाइनेंस बैंक लिमिटेड ने चौसा, सासाराम, बिहार में अपने नए बैंकिंग आउटलेट के उद्घाटन की घोषणा की। इस लॉन्च के साथ, बैंक ने बिहार में 240 बैंकिंग आउटलेट और देश भर में 1006 आउटलेट खोल दिए हैं। चौसा, सासाराम के निवासियों को बचत खाते, चालू खाते, सार्वजनिक जमा और आवर्ती जमा सहित बैंकिंग उत्पादों के व्यापक सूट का लाभ मिलेगा। बैंक विभिन्न ऋण उत्पाद भी प्रदान करता है, जैसे आवास ऋण, व्यवसाय ऋण, संपत्ति के खिलाफ ऋण, ऋण, बीमा और निवेश उत्पाद। बैंक का बुनियादी ढांचा, डिजिटल बैंकिंग क्षमताएं और एटीएम नेटवर्क एक सहज बैंकिंग अनुभव सुनिश्चित करते हैं। विस्तार पर टिप्पणी करते हुए, उत्कर्ष स्मॉल फाइनेंस बैंक लिमिटेड के एमडी और सीईओ श्री गोविंद सिंह ने कहा, चौसा में हमारा नया बैंकिंग आउटलेट बिहार में हमारे नेटवर्क को मजबूत करने के लिए हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। सासाराम के ऐतिहासिक जिले में स्थित चौसा, चौसा की लड़ाई और ग्रैंड ट्रंक रोड के साथ अपने जुड़ाव के लिए प्रसिद्ध है इस आउटलेट का खुलना चौसा की गतिशील और तेजी से बढ़ती आबादी का समर्थन करने और इस जीवंत समुदाय में विकास को बढ़ावा देने की हमारी यात्रा में एक कदम आगे है।" ये बैंकिंग आउटलेट वंचित या कम आय वाले व्यक्तियों या समूहों को व्यवसाय विकास सेवाओं के लिए माइक्रो-बैंकिंग ऋण प्रदान करेगा, जिनकी वित्तीय सेवाओं तक सीमित पहुंच है। समूह ऋण के जेएलजी मॉडल में एक सहकर्मी-गारंटी ऋण मॉडल शामिल है, जो व्यक्तियों को व्यक्तिगत आधार पर संपादित या सुरक्षा प्रदान किए बिना ऋण लेने में सक्षम बनाता है, जबकि समूह के भीतर आपसी समर्थन के माध्यम से ऋण अनुशासन को बढ़ावा देता है और उनके ऋणों का शीघ्र पुनर्भुगतान करता है। शास्त्र बैंकिंग आउटलेट, माइक्रो एटीएम (बैंकिंग घंटों के दौरान), इंटरनेट बैंकिंग, मोबाइल बैंकिंग, यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) और कॉल सेंटर जैसे विभिन्न चैनलों के माध्यम से बैंकिंग सेवाओं का उपयोग कर सकते हैं। इसके अतिरिक्त, बैंक ग्राहकों को टैबलेट-आधारित एप्लिकेशन-सहायता प्राप्त मॉडल, "डिजी ऑन-बोर्डिंग" के माध्यम से बैंकिंग आउटलेट पर जाए बिना बैंक खाता खोलने की सुविधा प्रदान करता है।

राष्ट्रीय जनता दल की नालंदा इकाई ने भारत के गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ विरोध प्रदर्शन



नालंदा। बिहार शरीफ के हॉस्पिटल मोड पर राजद कार्यकर्ताओं ने केंद्रीय मंत्री अमित शाह का पुतला दहन किया। यह विरोध प्रदर्शन उनके द्वारा संसद में बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर के संदर्भ में दिए गए कथित बयान को लेकर किया गया। राजद के युवा जिला अध्यक्ष मनोज यादव ने इस मौके पर कहा, "अमित शाह का बयान भारतीय संविधान और बाबा साहब के आदर्शों के खिलाफ है। इससे देश के दलित और पिछड़े समाज की भावनाओं को ठेस पहुंची है। हम इस बयान की कड़ी निंदा करते हैं और गृह मंत्री से इस्तीफे की मांग करते हैं।" इस प्रदर्शन में बड़ी संख्या में राजद कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया। उन्होंने जेड सरकार और गृह मंत्री के खिलाफ नारेबाजी करते हुए अपना नाराजगी ज्ञाहर किया।

प्लेटिनम लव बैंड्स से अपना कमिटमेंट प्रदर्शित करें: जो है आपके प्यार की तरह ही दुर्लभ, बहुमूल्य और अटूट

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। कड़कड़ाती ठंड ने हवा में रोमांस की लहर दौड़ा दी है, और युगलों के लिए अपना कमिटमेंट दिखाने का मंच तैयार कर दिया है। शदियों की धूम और एनिवर्सरी मनाने की तैयारियाँ हो रही हैं, जिससे प्रदर्शित होता है कि चाहे किसी रूप में हो, हर जगह वातावरण प्यार समायो हुआ है। युगल अपने स्वाभाविक प्यार के साथ एक दूसरे के मिजाज और गलतियों को अपना रहे हैं। वो मिलकर डर और संदेह से आगे बढ़ रहे हैं, और एक ऐसे भविष्य में प्रवेश कर रहे हैं, जो प्यार की शक्ति द्वारा लिखा गया है। इन महत्वपूर्ण लम्हों में केवल एक मेटल है, जो इस दुर्लभ और बहुमूल्य प्यार की गहराई को प्रतिबिंबित कर सकता है, और वह है, प्लेटिनम क्योंकि यह मेटल भी उतना ही दुर्लभ और बहुमूल्य है। प्लेटिनम का जन्म सितारों में हुआ और लगभग 2 बिलियन साल पहले यह एक उल्का द्वारा धरती पर लाया



गया। यह दुर्लभ मेटल दुनिया में बहुत कम स्थानों पर पाया जाता है, और सोने से 30 गुना ज्यादा दुर्लभ है। इस बहुत कठोर मेटल है, जो न तो अपना रूप खोता है, और न ही अपनी प्राकृतिक सफेद चमक। इसलिए यह दुर्लभ प्यार की दृढ़ता और निरंतरता को प्रतिबिंबित करता है। जिस प्रकार प्लेटिनम कभी अपनी चमक कम नहीं होने देता, वैसे ही जिस प्यार का यह प्रतिनिधित्व करता है, वह भी अटूट

और शाश्वत है। 95 प्रतिशत शुद्ध और दुर्लभ प्लेटिनम से बने प्लेटिनम लव बैंड्स केवल आभूषण ही नहीं हैं, बल्कि वो प्यार का प्रतीक हैं। ये लव बैंड्स आधुनिक संबंधों को प्रदर्शित करते हैं। एक दूसरे के व्यक्तित्व को अपनाते हैं, पारस्परिक सफलताओं की खुशी मनाते हैं, और जीवन के दायित्वों को साझा करते हैं। इनकी बेहतरीन संरचनाएं, फ्लुइड लाईन और हर बैंड के खूबसूरत मोटिफ

लास्टिंग प्रॉमिजेज--जब मुश्किल परिस्थितियों में भी आपका

दुर्लभ है। प्यार, जो प्लेटिनम है। एहसास होता है कि आप दोनों की जिंदगी आपस में मिलकर आपके एक समन्वय की दुनिया में ले गई है, तो आपको दुर्लभ प्यार मिल गया है। ये लव बैंड दो होते हुए भी एक होने का सार पेश करते हैं। इनमें पुरुषों की रिंग में ब्रशड और ग्लॉसी टैक्सचर दिए गए हैं, वहीं महिलाओं की रिंग में प्लेन जड़े हुए हों हैं, जो सेंट्रल मोटिफ में मिलकर प्यार का प्रतीक बन जाते हैं। ये रिंग प्रदर्शित करती हैं कि आप दोनों के मार्ग अब मिलकर एक हो गए हैं। यह प्लेटिनम में बने हैं, जो बहुत दुर्लभ है और एक आकाशीय मेटल है, जो लाखों साल पहले उल्कापिंड के साथ पृथ्वी पर आया था। इन प्लेटिनम लव बैंड्स को अपने प्यार के अद्वितीय सफर का प्रमाण बनाएं। प्यार जो बहुत दुर्लभ है। प्यार जो प्लेटिनम है।

वेबसाइट: <https://platinumdaysoflove.com/>

शिक्षा आपके भविष्य को दिशा देती है : आयुक्त

नई सोच एक्सप्रेस

दरभंगा। शहर के प्रतिष्ठित होली क्रॉस स्कूल में दो दिवसीय तीसवें वार्षिक उत्सव के पहले दिन जहां शांति रहती है वहां सद्भाव पनपता है के मूल मंत्र पर आयोजित कार्यक्रम का बुधवार को दरभंगा प्रमंडल के आयुक्त मनीष कुमार ने दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया। कार्यक्रम की शुरुआत ईश्वर की आराधना नृत्य से किया गया। दरभंगा प्रमंडल के आयुक्त मनीष कुमार ने स्कूली शिक्षा की महत्ता पर जोर देते हुए कहा कि शिक्षा आपके भविष्य को दिशा देती है। यह वह आधार है, जिस पर आपका संयुक्त जीवन टिका होता है। होली क्रॉस स्कूल के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे दरभंगा प्रमंडल के आयुक्त मनीष कुमार ने अपने प्रेरणादायक संबोधन से सभी को प्रभावित किया। आयुक्त ने एक अमेरिकन लेखक का उद्धरण देते हुए कहा कि वह रोमांचकारी क्षण होता है जब एक सुहाब आपको एहसास हो कि हाई स्कूल की कक्षा पूरे देश को चला रही है। उन्होंने इस उद्धरण को विद्यालय से जोड़ते हुए



कहा कि मैं चाहता हूँ कि होली क्रॉस स्कूल के लिए भी वह रोमांचकारी क्षण आए, जब यह महसूस हो कि इस स्कूल की कक्षा पूरे देश को चला रही है। अपने अनुभव साझा करते हुए उन्होंने स्वीकार किया कि वह खुद एक औसत छात्र रहे, लेकिन सही मूल्यों और मार्गदर्शन के सहारे किसी भी ऊंचाई को छुआ जा सकता है। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय यीशु समाज के अधीन विद्यालय को देते हुए कहा कि इस विद्यालय ने मेरे जीवन को आकार दिया और दरभंगा ने मुझे मेरी पत्नी से भी मिलाया। मेरी पत्नी और

लोक संस्कृति की मनोहर झांकी प्रस्तुत की। नृत्य नाटिका के माध्यम से उन्होंने संदेश दिया कि शांति, सौहार्द, सद्भाव, प्रेम ही जीवन के मूलभूत मूल्य हैं। इनपर चलकर ही हम शान्तिपूर्ण विश्व की स्थापना कर सकते हैं। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्राचार्य सिस्टर जैसी ने विद्यालय की उपलब्धि बताते हुए छात्राएं एवं अभिभावकों से विद्यालय के उत्तरोत्तर विकास में सहयोग करने की अपील करते हुए कहा कि इस विद्यालय की पढ़ाई, अनुशासन और हमारी संरचनाएं काफी अच्छी है और इसी का परिणाम है कि हमारे बच्चे भी अच्छा रिजल्ट ला रहे हैं। इस अवसर पर विद्यालय प्रबंधक सिस्टर नीली, प्रांचिका सिस्टर जैसी, होली क्रॉस की नॉर्थ ईस्ट समन्वयक सिस्टर एलसीट, उप प्राचार्य सिस्टर सुरीना उपलब्ध थीं। स्कूल की शिक्षिका मिस नीता माइकल, मिसेज सुनीता सहित अन्य अध्यापिकाओं के निर्देशन में कार्यक्रम का संचालन किया गया। अतिथियों का स्वागत स्कूल की शिक्षिका रश्मि ठाकुर ने किया वहीं धन्यवाद ज्ञापन फातिमा जफर ने किया।

आरके जायसवाल को उत्कृष्ट संपादन के लिए डीपीएस स्कूल द्वारा सम्मानित

नई सोच एक्सप्रेस

गुरुग्राम। शहर के प्रतिष्ठित डीपीएस स्कूल मारुति कुंज के प्रिंसिपल अरविंद चतुर्वेदी द्वारा औपचारिक मुलाकात के दौरान समाजसेवी व अभियंता आरके जायसवाल को मीडिया कवरेज के क्षेत्र में उत्कृष्टता संपादन के लिए सम्मानित किया गया। बातचीत में प्रिंसिपल अरविंद चतुर्वेदी कहा कि श्री जायसवाल समाजसेवा भाव के मद्देनजर निष्ठा व निस्वार्थी से सदैव तत्पर रहते हैं और उनकी कलम कि आवाज से समाजिक जागरूकता के साथ-साथ व



समाज हित में जानकारी मिलती ही है साथ ही उनके कलम कि बुलन्द आवाज से हम-सब को बल भी मिलता है। गौरतलब हो कि ई आर

के जायसवाल द्वारा काफी समय से जन्म भूमि से लेकर कर्मभूमि व आदि क्षेत्रों में समाज हित के मद्देनजर अपनी कलम कि बुलन्द आवाज से काफी क्षेत्रों में कामयाबी हासिल किया है। उन्हें समाज कि अनेकों संगठनों ने अपने साथ जोड़ रखा है वहीं गैर-लाभकारी संगठन राष्ट्रीय मानवाधिकार एक्सन फ़ोरम के पिछले चार साल से तथा राष्ट्रीय एनजीओ कबल के राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी बनाए गए हैं। वहीं ई आर के जायसवाल ने इस सम्मान के लिए डीपीएस स्कूल मारुति कुंज के प्रिंसिपल के प्रति आभार व्यक्त किया।

पूर्व उप मुख्यमंत्री ने पीड़ितों को चार-चार लाख रुपए की राशि का चेक सौंपा

नई सोच एक्सप्रेस

कटिहार। पिछले दिनों कटिहार प्रखंड अंतर्गत डेहरिया पंचायत के इस्लामपुर निवासी किरण देवी की पुत्री अंजली कुमारी, नाग के हरिगंज चौक निवासी लखिया देवी के पुत्र रंजन मंडल के पानी में डूबने से तथा दलन पूरब पंचायत के पुराना टोला वार्ड संख्या दो निवासी कारी देवी के पुत्र दशरथ कुमार के वज्रपात से हुई मृत्यु के फलस्वरूप आज पूर्व उप मुख्यमंत्री सह विधायक तारकिशोर प्रसाद ने अंचल कार्यालय में पीड़ितों को चार-चार लाख रुपए की राशि का चेक सौंपा। वहीं दूसरी ओर गरभैली पंचायत अंतर्गत खैरा निवासी अगिनकांड पीड़ित सुंदरी देवी



को बारह हजार रूपये का चेक देने के साथ ही दैनिक जीवन में काम आने वाली सामग्री का वितरण किया। इस अवसर पर पूर्व उप मुख्यमंत्री के साथ प्रखंड प्रमुख सोनी सिंह उप प्रमुख मोहम्मद अनवर भाजपा

के वरिष्ठ नेता धर्मनाथ तिवारी मुखिया नेमूल हक, गणेश मंडल , बबलू कुमार सिंह अंचल पदाधिकारी के अंशु कुमार अंचल नाजिर विकास कुमार के साथ ही पीड़ितों के परिजन उपस्थित थे।

भूमि की उपलब्धता के संबंध में जिलाधिकारी के द्वारा की गई बैठक

नई सोच एक्सप्रेस

जहानाबाद। जिलाधिकारी अलंकृत पांडेय की अध्यक्षता में भूमि विवाद भूमि अनापत्ति प्रमाण पत्र सरकार की चल रही योजनाओं के लिए भूमि की उपलब्धता के संबंध में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें अपर समाहर्ता ब्रजेश कुमार,जिला भू अर्जन पदाधिकारी, शशांक राज,अनुमंडल पदाधिकारी, राजीव रंजन सिन्हा, सभी अंचलाधिकारी, ग्रामीण कार्य विभाग के कार्यपालक अभियंता, लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण के कार्यपालक अभियंता, जिला प्रोग्राम पदाधिकारी आईडीसीओडीएसओ, जिला खेल पदाधिकारी एवं डी.पी.ओ मनरेगा शामिल हुए। इस महत्वपूर्ण बैठक में जिला पदाधिकारी के द्वारा कई महत्वपूर्ण निर्देश दिये गए। ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल,जहानाबाद के स्तर से 24

» ग्रामीण कार्य विभाग के मोदनगंज एवं काको प्रखंड के कनीय अभियंताओं पर कार्य में शिथिलता बरतने के कारण वेतन स्थगित किए जाने का आदेश



अभियंता के साथ ही कार्यपालक अभियंता को भी शख्स निर्देश दिया गया कि टाल मटोल की कार्यप्रणाली से बचे एवं जहां भी भूमि की मापी हो चुकी है। वहां रैयतों से सहमति पत्र 21 दिसंबर तक प्राप्त कर लिया जाये। ग्रामीण कार्य विभाग के काको एवं मोदनगंज में पदस्थपित कनीय अभियंताओं का वेतन तत्काल प्रभाव से बंद करने आदेश जिलाधिकारी के द्वारा जारी किया गया। यह कार्रवाई मोदनगंज एवं काको प्रखंडों में

संबंधित कनीय अभियंताओं के स्तर से सतत लीज के प्रस्ताव में शिथिलता बरतने एवं समन्वय में कार्य करने को देखते हुए भूमि की माप अंचलों में भूमि की मापी अथवा अतिक्रमण या रैयत स्तर से विरोध की समस्या आ रही है। वहां संबंधित अंचल अधिकारियों को निर्देशित किया गया है कि जिन जिन योजनाओं के लिए भूमि की मापी की जानी है, दो दिनों के अंदर उसे संपन्न करा लें। जिससे कि प्रंदर उसे संपन्न किया जा

महत्वपूर्ण कार्य पूर्ण कराया जा सके। समाज कल्याण विभाग के अंतर्गत चलाए जा रहे आंगनबाड़ी के 140 केंद्र ऐसे हैं जो किराए के भवन में संचालित हैं। जिनके लिए स्वयं के भवन निर्माण के लिए भूमि का चयन किया जा रहा है। अब तक 55 केंद्रों के लिए अनापत्ति प्रमाण पत्र उपलब्ध करा दिया जाये। 3) हर घर नल का जल योजना के निर्माण के लिए लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग के स्तर से 77 स्थानों पर भूमि की आवश्यकता को देखते हुए भूमि की माप अंचलों में भूमि की मापी अथवा अतिक्रमण या रैयत स्तर से विरोध की समस्या आ रही है। वहां संबंधित अंचल अधिकारियों को निर्देशित किया गया है कि जिन जिन योजनाओं के लिए भूमि की मापी की जानी है, दो दिनों के अंदर उसे संपन्न करा लें। जिससे कि प्रंदर उसे संपन्न किया जा

भूमि चयन कर उपलब्ध करा दी गई है जबकि 71 योजनाओं के लिए भूमि का चयन किया जाना अभी भी शेष है। जिला पदाधिकारी के द्वारा निर्देश दिया गया कि जिला के लिए यह अत्यंत महत्वपूर्ण योजना है एवं इसमें रुचि लेकर सभी संबंधित अंचलाधिकारी यथाशीघ्र भूमि चिन्हित कर अनापत्ति प्रमाण कार्यपालक अभियंता लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण को उपलब्ध करा दें। जिला खेल पदाधिकारी के द्वारा भी खेल संबंधी अवसरचननाओं के निर्माण एवं अतिक्रमण की समस्या से संबंधी प्रतिवेदन जिलाधिकारी के समक्ष रखा गया। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि प्रखंड स्तरीय आउटडोर स्टेडियम पखनपुरा, काको का निर्माण अंतिम चरण में है।जिले के सर्वांगीण विकास के लिए पत्र, खेल के मैदान, विभिन्न योजनाओं से जुड़े अवसरचननाओं का निर्माण अत्यंत महत्वपूर्ण है।

रविचंद्रन अश्विन ने इंटरनेशनल क्रिकेट को अलविदा कहा, छोड़ी शानदार विरासत

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट के बेहतरीन स्पिनरों में से एक रविचंद्रन अश्विन ने बुधवार को इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास लेने का ऐलान किया। उन्होंने यह घोषणा गाबा टेस्ट के ड्रा होने के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कप्तान रोहित शर्मा के साथ की। अश्विन का यह कदम भारतीय क्रिकेट जगत के लिए एक युग का अंत है, क्योंकि उनके करियर में किए गए अद्वितीय योगदान को भुलाया नहीं जा सकता। प्रेस कॉन्फ्रेंस में अश्विन ने कहा, मेरा समय यहीं खत्म होता है। इसके बाद, उन्होंने बिना किसी सवाल के चले जाने का फैसला लिया, जिससे यह संकेत मिला कि उनका यह कदम पूरी तरह से विचारशील था। अश्विन ने अपने करियर में कुल 106 टेस्ट मैच खेले और इनमें 537 विकेट झटके। इसके अलावा, उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में 3503 रन भी बनाए। टेस्ट क्रिकेट में अश्विन का योगदान बेजोड़ रहा है और वह भारतीय क्रिकेट के सबसे प्रभावशाली स्पिनरों में से एक माने जाते हैं। 200 पारियों में उन्होंने 8 बार 10 या उससे अधिक विकेट हासिल किए, जबकि 25 पारियों में पांच विकेट हॉल भी लिया। वह भारतीय टेस्ट क्रिकेट में सबसे ज्यादा विकेट लेने के मामले में अनिल कुंबले के बाद दूसरे स्थान पर हैं। इसके अलावा, अश्विन ने 116 वनडे मैचों



में 156 विकेट और 65 टी20 इंटरनेशनल में 62 विकेट लिए। उनके नाम टेस्ट क्रिकेट में छह शतक भी दर्ज हैं, जो उनकी बैटिंग क्षमता को भी दर्शाते हैं। अश्विन की रणनीतिक समझ और क्रिकेट की गहरी समझ ने उन्हें भारतीय टीम का अहम हिस्सा बनाया। वह भारतीय क्रिकेट के सबसे स्पॉट खिलाड़ियों में से एक माने जाते हैं और उनके लुप्तकोण और योजनाओं को क्रिकेट के सबसे बड़े दिग्गजों ने भी सराहा है। उन्होंने कहा, मैंने अपनी यात्रा के दौरान बहुत मजा लिया। रोहित शर्मा और अन्य साथी खिलाड़ियों के साथ ढेर सारी यादें बनाईं। हालांकि, हमने उनमें से कुछ को (रिटायरमेंट के कारण) खो दिया है। अश्विन ने भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) और ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट बोर्ड का भी धन्यवाद किया। उन्होंने अपनी क्रिकेट यात्रा के

समापन के दौरान कहा कि उन्होंने क्रिकेट को अपनी शर्तों पर खेला और वह पूरी तरह से संतुष्ट हैं। रविचंद्रन अश्विन के बड़े रिकॉर्ड, जिन्हें तोड़ना मुश्किल है -

- भारत के लिए टेस्ट में सबसे तेज 300 विकेट का रिकॉर्ड रविचंद्रन अश्विन के नाम है। उन्होंने यह कारनामा 54 मैचों में किया था। श्रीलंका के खिलाफ 2017 में यह उपलब्धि अश्विन ने हासिल की थी।
- रविचंद्रन अश्विन भारत के लिए सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले दूसरे गेंदबाज हैं। उन्होंने 106 टेस्ट में 537 विकेट झटके हैं।
- भारत के लिए एक पारी में सबसे ज्यादा बार 5 विकेट का रिकॉर्ड भी रविचंद्रन अश्विन के नाम है। उन्होंने यह कारनामा 37 बार किया है।
- सबसे ज्यादा प्लेयर ऑफ द सीरीज के अवॉर्ड टेस्ट में रविचंद्रन अश्विन में श्रीलंका के दिग्गज मुथैया मुरलीधरन के बराबरी की हुई है। दोनों ने 11 बार प्लेयर ऑफ द सीरीज का अवॉर्ड जीता है।
- स्पिनर का बेस्ट बॉलिंग स्ट्राइक रेट टेस्ट में (200 प्लस विकेट) रविचंद्रन अश्विन के नाम है। उनका स्ट्राइक रेट 50.7 का है।

ब्रिसबेन टेस्ट: ऑस्ट्रेलिया ने अपनी दूसरी पारी 7 विकेट पर 89 रन बनाकर घोषित की, भारत को मिला 275 रनों का लक्ष्य

ब्रिसबेन। गाबा के मैदान पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत खेले जा रहे तीसरे टेस्ट मैच के पांचवें दिन बुधवार को ऑस्ट्रेलिया ने अपनी दूसरी पारी 7 विकेट पर 89 रन बनाकर घोषित कर दी। एलेक्स कैरी 22 और मिचेल स्टार्क 2 और नाबाद लौटे। ऑस्ट्रेलिया की कुल बढ़त 274 रनों की हो गई है और अब भारत को यह मैच जीतने के लिए 275 रनों की जरूरत है। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 445 रन बनाए थे। जिसके जवाब में भारत ने अपनी पहली पारी में 260 रन बनाए। इस तरह ऑस्ट्रेलिया को पहली पारी के आधार पर 185 रन की बढ़त मिली थी। ऑस्ट्रेलिया की दूसरी पारी की शुरुआत खराब रही और केवल 33 रनों पर उस्मान ख्वाजा (08), मार्नस लाबुशेन (01), नाथन मेकस्विनी (04) मिचेल मॉर्श (02) और स्टीव स्मिथ (04) पवेलियन लौट गए। यहां से ट्रैविस हेड और एलेक्स कैरी ने



ऑस्ट्रेलिया का स्कोर 50 के पार पहुंचाया। 60 के कुल स्कोर पर सिराज ने हेड (17) को आउट कर भारत को छठी सफलता दिलाई। पैट कर्मिस ने 10 गेंदों पर 20 रनों की तेज पारी खेली। 85 के कुल स्कोर पर बुमराह ने उन्हें आउट कर ऑस्ट्रेलिया को सातवां झटका दिया। बुमराह का यह ओवर समाप्त होने पर ऑस्ट्रेलिया ने 89 के कुल स्कोर पर अपनी पारी घोषित कर दी। भारत के लिए जसप्रीत बुमराह ने 3, मोहम्मद

सिराज और आकाशदीप ने 2-2 विकेट लिए। **भारत ने अपनी पहली पारी में 260 रन बनाए-** इससे पहले आज पांचवें दिन आज भारत ने अपने कल के स्कोर 252 रन पर 9 विकेट से आगे खेलना शुरू किया। भारतीय आखिरी जोड़ी आकाशदीप और जसप्रीत बुमराह कल के स्कोर में 8 रन और जोड़े। 260 के कुल स्कोर पर ट्रैविस हेड की गेंद पर आकाशदीप स्टंप आउट हुए। आकाशदीप ने महत्वपूर्ण 31 रन बनाए, वहीं

बुमराह 10 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत के लिए केएल राहुल और रवींद्र जडेजा ने भी बेहतरीन अर्धशतकीय पारियां खेलीं। राहुल ने 84 और जडेजा ने 77 रन बनाए। ऑस्ट्रेलिया की ओर से पैट कर्मिस ने 4, मिचेल स्टार्क ने 3, जोश हेजलवुड, नाथन लियोन और ट्रैविस हेड ने 1-1 विकेट लिया। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में बनाए 445 रन, हेड और स्मिथ का शतक इससे पहले ट्रैविस हेड और स्टीव स्मिथ के शतकों की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने यहां गाबा के मैदान पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत खेले जा रहे तीसरे टेस्ट मैच में अपनी पहला पारी में 445 रन बनाए। हेड ने 152 और स्मिथ ने 101 रनों की बेहतरीन शतकीय पारी खेली। इन दोनों के अलावा एलेक्स कैरी ने अर्धशतक लगाते हुए 70 रन बनाए। भारत के लिए जसप्रीत बुमराह ने 6, मोहम्मद सिराज ने दो और आकाशदीप, नीतीश रेड्डी ने 1-1 विकेट लिए।

यशस्वी की जगह राहुल पारी शुरु करते हुए पहली गेंद खेले : गावस्कर

गाबा। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सुनील गावस्कर ने कहा है कि केएल राहुल को पारी की शुरुआत के दौरान पहले स्ट्राइक लेनी चाहिए। गावस्कर के अनुसार अब तक जिस प्रकार से युवा यशस्वी जायसवाल खेले हैं। उसे देखकर लगाता है कि वह पहले गेंद खेलने में सहज अनुभव नहीं करते। गावस्कर ने कहा कि अब तक यशस्वी दो बार पहले ही ओवर में आउट हुए हैं। पहले टेस्ट मैच की दूसरी पारी में शतक लगाने वाले जयसवाल दूसरे और तीसरे टेस्ट के दौरान शुरुआत में ही आउट हो गए थे। दूसरे टेस्ट की पहली पारी में मिचेल स्टार्क ने पारी की पहली ही गेंद पर जयसवाल का विकेट लिया था। इसके अलावा तीसरे टेस्ट में भी वह पहली ही गेंद पर आउट हो गये। पूर्व कप्तान के अनुसार लगाता है पहली गेंद इस युवा के लिए एक अजीब होती है। तो शायद उसे दूसरी गेंद देनी चाहिए। हम देख चुके हैं कि वह स्ट्राइक लेते हुए पहले ही ओवर में दो बार आउट हो चुका है। ऐसे में राहुल को चाहिए कि वह पहली गेंद का सामना करे गावस्कर ने इसके अलावा भारतीय बल्लेबाजों को सलाह दी कि वे बल्लेबाजी करते समय स्कोरबोर्ड की जगह पर घड़ी पर नजर डालें क्योंकि भारतीय टीम ने तीसरे



टेस्ट में 15 ओवर के अंदर ही 4 विकेट खो दिए थे। वहीं बल्लेबाज विराट कोहली और रोहित शर्मा सहित शीर्ष बल्लेबाज शुरुआत में ही पवेलियन लौट गये थे। गावस्कर ने कहा कि हां, स्कोरबोर्ड को मत देखो। बस घड़ी को देखो और बस वहां पहुंच जाओ। यही वह चीज है जहां में दोपहर के भोजन के समय रहना चाहता हूं। यह आपको व्यवस्थित होने के लिए थोड़ा समय देता है। आपको पता चलता है कि पिच कैसी है। दूसरी गेंद जो आप खेल रहे हैं, वह भी नहीं है।

हेजलवुड फिर चोटिल हुए , पूरी सीरीज से बाहर होने की आशंका बोलें की होगी वापसी

ब्रिस्बेन । ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड चोटिल हो गये हैं और उनके बॉर्डर-गावस्कर से ही बाहर होने की आशंकाएं जाहिर की जा रही हैं। हेजलवुड का बाहर होना मेजबान टीम के लिए करारा झटका है। हेजलवुड को सुबह अस्थिर के दौरान दाएं पैर की पिंडली में खिंचाव आ गया था। जिसकी स्थिति जांच में भी पुष्टि हुई है। हेजलवुड इसी कारण चौथे दिन के पहले सत्र में केवल एक ओवर ही फेंक पाये थे। इसके बाद दर्द बढ़ने के कारण उन्हें मैदान से बाहर जाना पड़ा था। जांच में उनकी चोट गंभीर पायी गयी है। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने अपने एक बयान में कहा, हेजलवुड की दाईं पिंडली में खिंचाव आया है। इस वजह से वह भारत के खिलाफ ब्रिस्बेन टेस्ट में आगे नहीं खेल पाएंगे।



उनके बाकी सीरीज से बाहर होने की संभावनाएं हैं। हेजलवुड की गैरमौजूदगी में एक बार फिर स्कॉट बोलेंड को अवसर मिल सकता है। बोलेंड हेजलवुड की तीसरे टेस्ट में वापसी से पहले टीम में शामिल थे। हेजलवुड साइड स्ट्रेन के कारण दूसरे टेस्ट से भी बाहर थे। हेजलवुड इससे पहले अगस्त में भी इसी प्रकार की पिंडली की चोट से पीड़ित रहे हैं, जिसके कारण ही वह स्कॉटलैंड के खिलाफ टी20 सीरीज नहीं खेल पाए थे पर इंग्लैंड के खिलाफ मुकानलों में उन्होंने भाग लिया था। अभी दोनों ही टीमों सीरीज में 1-1 से बराबरी पर है।

बल्लेबाजी रैंकिंग में मंधाना तीसरे स्थान पर पहुंची

दुबई। ऑस्ट्रेलिया और वेस्टइंडीज के खिलाफ अच्छे प्रदर्शन के बदौलत भारतीय उप-कप्तान स्मृति मंधाना अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद की महिला एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में तीन स्थान के फायदे से दूसरे स्थान पर, वहीं टी20 अंतरराष्ट्रीय बल्लेबाजी रैंकिंग में एक स्थान के फायदे से तीसरे स्थान पर पहुंच गईं। मंधाना ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पर्थ में एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के अंतिम मैच में 105 रन की पारी खेली जबकि वेस्टइंडीज के खिलाफ रिवार को मुंबई में पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में 54 रन बनाए। मंधाना एकदिवसीय बल्लेबाजी रैंकिंग में शीर्ष 10 में एकमात्र भारतीय हैं। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत कौर दो स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर हैं। अनारबेल सदरलैंड 15 स्थान के फायदे से 29वें स्थान पर हैं। उन्होंने भारत के खिलाफ 110 रन की मैच विजयी पारी खेली थी। गार्डनर के फायदे से दूसरे पायदान पर हैं। भारतीय तेज गेंदबाज अर्धशतक रेड्डी 48 स्थान



की लंबी छलांग के साथ 51वें स्थान पर पहुंच गई हैं जबकि रेणुका ठाकुर 28वें से संयुक्त 26वें स्थान पर पहुंच गई हैं। इंग्लैंड की सलामी बल्लेबाज टैमी ब्रूमोट दो स्थान के फायदे से 11 स्थान पर हैं। उन्होंने नाबाद 65 रन की पारी खेलकर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला 2-1 से जीतने में अहम भूमिका निभाई थी। पर्थ में 50 रन बनाने वाली एशलेग गार्डनर 16वें से 15वें स्थान पर पहुंच गई हैं जबकि ताहलिया मैकग्रा आठ स्थान के फायदे से 24वें स्थान पर हैं। अनाबेल सदरलैंड 15 स्थान के फायदे से 29वें पायदान पर हैं। उन्होंने भारत के खिलाफ 110 रन की मैच विजयी पारी खेली थी। गार्डनर के फायदे से दूसरे पायदान पर हैं। भारतीय तेज गेंदबाज अर्धशतक रेड्डी 48 स्थान

उनके करियर की पिछली सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग भी है। वह ऑलराउंडर की सूची में भी चौथे से दूसरे पायदान पर पहुंच गई हैं। दक्षिण अफ्रीका की मारिजेन कैप दो स्थान के फायदे से चौथे स्थान पर हैं जबकि इंग्लैंड की चार्ली डीन (दो स्थान के फायदे से सातवें स्थान पर), नैट स्ट्रिकर ब्रंट (एक स्थान के फायदे से 16वें स्थान पर) और लॉरेन बेल (चार स्थान के फायदे से 21वें स्थान पर) की तिकड़ी को भी फायदा हुआ है। दूसरी तरफ टी20 अंतरराष्ट्रीय बल्लेबाजी रैंकिंग में हरमनप्रीत की शीर्ष 10 में वापसी हुई है। जेमिमा वेस्टइंडीज के खिलाफ 73 रन की पारी खेलकर छह स्थान के फायदे से 15वें स्थान पर हैं। गेंदबाजी रैंकिंग में दीप्ति दो स्थान के फायदे से दूसरे पायदान पर हैं जबकि टिटस साधु 52वें स्थान पर पहुंच गई हैं। वेस्टइंडीज की ऑलराउंडर डिएंड्रा डॉटिन भारत के खिलाफ अर्धशतक जड़ने के बाद 21 स्थान के फायदे से 59वें पायदान पर हैं।

व्यापार

मोबिविक्क समेत पांच कंपनियों की स्टॉक मार्केट में एंट्री,चार कंपनियों ने कराया मुनाफा,एक के निवेशक निराश

नई दिल्ली। मोबिविक्क, विशाल मेगा मार्ट, साई लाइफ साईसेज समेत पांच कंपनियों के शेयरों की आज स्टॉक मार्केट में लिस्टिंग के जरिए एंट्री हुई। इन पांच कंपनियों में से मोबिविक्क, साई लाइफ साईसेज, विशाल मेगा मार्ट और पर्पल यूनाइटेड सेल्स के शेयरों ने अपने आईपीओ निवेशकों को बढ़िया मुनाफा कराया, वहीं सुप्रीम फैसिलिटी मैनेजमेंट के शेयरों की कमजोरी लिस्टिंग से इस कंपनी के आईपीओ निवेशकों को पहले दिन ही नुकसान का सामना करना पड़ा। मोबिविक्क के शेयरों ने आज शेयर बाजार में शानदार एंट्री की। आईपीओ के तहत मोबिविक्क के शेयर 279 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज स्टॉक मार्केट में कंपनी के शेयर 440 रुपये के भाव पर लिस्ट हुए। इस तरह आईपीओ निवेशकों को लिस्टिंग के साथ ही करीब 58 प्रतिशत का मुनाफा हो गया। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से इस शेयर में तेजी आ गई। सुबह 11 बजे मोबिविक्क के शेयर 525 रुपये के सर्वोच्च स्तर पर पहुंचकर कारोबार कर रहे थे। इसी तरह देश की सबसे बड़े इंटीग्रेटेड कॉन्ट्रैक्ट रिसर्च डेवलपमेंट एंड



मैनुफैक्चरिंग आर्गेनाइजेशन में शामिल साई लाइफ साईसेज के शेयरों की भी आज घरेलू शेयर बाजार में जोरदार एंट्री हुई। आईपीओ के तहत कंपनी के शेयर 549 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज बीएसई पर इसकी 660 रुपये के स्तर पर और एनएसई पर 650 रुपये के भाव पर लिस्टिंग हुई। इस तरह लिस्टिंग के साथ ही कंपनी के आईपीओ निवेशकों को करीब 20 प्रतिशत का मुनाफा हो गया। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से कंपनी के शेयर में और तेजी आई। दोपहर 11 बजे कंपनी के शेयर 697.90 रुपये के स्तर पर कारोबार कर रहे थे। इस तरह कंपनी के आईपीओ निवेशकों को स्टॉक मार्केट में जबर्दस्त एंट्री हुई। आईपीओ के तहत विशाल मेगा मार्ट के शेयर 78 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज बीएसई पर इसकी 110 रुपये के भाव पर और एनएसई पर 104 रुपये के भाव पर लिस्टिंग हुई। इस तरह आईपीओ निवेशकों को करीब 34 प्रतिशत का लिस्टिंग गेन मिला। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से ये शेयर 111.19 रुपये के स्तर तक पहुंचा, वहीं बिकवाली का दबाव बनने पर इसमें मामूली गिरावट भी दर्ज की गई। सुबह 11 बजे विशाल मेगा मार्ट के शेयर 108.22 रुपये के स्तर पर कारोबार कर रहे थे। इसी तरह पर्पल यूनाइटेड सेल्स के शेयरों की भी आज लिस्टिंग के साथ ही कंपनी के आईपीओ निवेशकों को करीब 20 प्रतिशत का मुनाफा हो गया। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से कंपनी के शेयर में और तेजी आई। दोपहर 11 बजे कंपनी के शेयर 697.90 रुपये के स्तर पर कारोबार कर रहे थे। इस तरह कंपनी के आईपीओ निवेशकों को लिस्टिंग के साथ ही 58

प्रतिशत का मुनाफा मिल गया। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से कंपनी के शेयर में और तेजी आई। थोड़ी ही देर में ये शेयर 208.95 के अपर सर्किट लेवल पर पहुंच गया। आज ही हाउसकीपिंग और क्लीनिंग, डिसेम्बेफिंटिंग एंड सैनिटाइजिंग जैसी सर्विस देने वाली कंपनी सुप्रीम फैसिलिटी मैनेजमेंट के शेयर भी नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के एसाइम्ड प्लेटफॉर्म पर लिस्ट हुए। हालांकि कंपनी के शेयरों ने लिस्टिंग के साथ ही निवेशकों को करारा झटका दिया। आईपीओ के तहत कंपनी के शेयर 76 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज इन शेयरों की लिस्टिंग 1 रुपये के नुकसान के साथ 75 रुपये के स्तर पर हुई। इस तरह लिस्टिंग के साथ ही आईपीओ निवेशकों को 1.32 प्रतिशत का नुकसान हो गया। लिस्टिंग के बाद भी निवेशकों को झटके का सामना करना पड़ा, क्योंकि थोड़ी ही देर बाद बिकवाली के दबाव की वजह से ये शेयर टूट कर 71.25 रुपये के लोअर सर्किट लेवल पर आ गया। इस तरह आईपीओ निवेशकों को पहले दिन ही 6.25 प्रतिशत का नुकसान का सामना करना पड़ा है।

प्रतिशत का मुनाफा मिल गया। लिस्टिंग के बाद खरीदारी के सपोर्ट से कंपनी के शेयर में और तेजी आई। थोड़ी ही देर में ये शेयर 208.95 के अपर सर्किट लेवल पर पहुंच गया। आज ही हाउसकीपिंग और क्लीनिंग, डिसेम्बेफिंटिंग एंड सैनिटाइजिंग जैसी सर्विस देने वाली कंपनी सुप्रीम फैसिलिटी मैनेजमेंट के शेयर भी नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के एसाइम्ड प्लेटफॉर्म पर लिस्ट हुए। हालांकि कंपनी के शेयरों ने लिस्टिंग के साथ ही निवेशकों को करारा झटका दिया। आईपीओ के तहत कंपनी के शेयर 76 रुपये के भाव पर जारी किए गए थे। आज इन शेयरों की लिस्टिंग 1 रुपये के नुकसान के साथ 75 रुपये के स्तर पर हुई। इस तरह लिस्टिंग के साथ ही आईपीओ निवेशकों को 1.32 प्रतिशत का नुकसान हो गया। लिस्टिंग के बाद भी निवेशकों को झटके का सामना करना पड़ा, क्योंकि थोड़ी ही देर बाद बिकवाली के दबाव की वजह से ये शेयर टूट कर 71.25 रुपये के लोअर सर्किट लेवल पर आ गया। इस तरह आईपीओ निवेशकों को पहले दिन ही 6.25 प्रतिशत का नुकसान का सामना करना पड़ा है।

ग्लोबल मार्केट से मिले-जुले संकेत, एशिया में भी मिला-जुला कारोबार

नई दिल्ली। ग्लोबल मार्केट से आज मिले-जुले संकेत मिल रहे हैं। अमेरिकी बाजार पिछले सत्र के दौरान गिरावट के साथ बंद हुए। हालांकि डाउ जॉन्स स्पूचर्स आज बढ़त के साथ कारोबार करता हुआ नजर आ रहा है। यूरोपीय बाजार पिछले सत्र के दौरान मिले-जुले परिणाम के साथ बंद हुए। एशियाई बाजारों में भी आज मिला-जुला कारोबार होता हुआ नजर आ रहा है। अमेरिकी फेडरल रिजर्व आज नीतिगत ब्याज दरों को लेकर अपने फैसले का ऐलान करने वाला है। इसके पहले पिछले सत्र के दौरान अमेरिकी बाजार गिरावट के साथ बंद हुए। डाउ जॉन्स लगातार नौवें कारोबारी दिन गिरावट के साथ बंद हुआ। पिछले 9 कारोबारी दिनों के दौरान डाउ जॉन्स में अभी तक 1,600 अंक से अधिक की गिरावट आ चुकी है। इसी तरह एसएंडपी 500 इंडेक्स 0.34 प्रतिशत की



कमजोरी के साथ 6,053.47 अंक के स्तर पर बंद हुआ, जबकि नैसडेक ने 0.33 प्रतिशत टूट कर 20,108.30 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। हालांकि डाउ जॉन्स स्पूचर्स आज फिलहाल 0.13 प्रतिशत टूट कर 20,108.30 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। हालांकि डाउ जॉन्स स्पूचर्स अपने फैसले का ऐलान करने वाला है। इसके पहले पिछले सत्र के दौरान अमेरिकी बाजार गिरावट के साथ बंद हुए। डाउ जॉन्स लगातार नौवें कारोबारी दिन गिरावट के साथ बंद हुआ। पिछले 9 कारोबारी दिनों के दौरान डाउ जॉन्स में अभी तक 1,600 अंक से अधिक की गिरावट आ चुकी है। इसी तरह एसएंडपी 500 इंडेक्स 0.34 प्रतिशत की

कमजोरी के साथ 20,246.37 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। दूसरी ओर, सीएसी इंडेक्स 0.12 प्रतिशत की बढ़त के साथ 7,365.70 अंक के स्तर पर बंद हुआ। एशियाई बाजार में भी आज मिला-जुला कारोबार होता हुआ नजर आ रहा है। एशिया में 9 बाजारों में से 5 के सुचक्रांक गिरावट के साथ लाल निशान में कारोबार कर रहे हैं, जबकि 4 सुचक्रांक बढ़त के साथ हरे निशान में बने हुए हैं। इसी तरह कोरियाई इंडेक्स 0.83 प्रतिशत उछल कर 2,477.93 अंक के स्तर पर पहुंच गया है। इसके अलावा ताइवान वेडेट इंडेक्स 0.01 प्रतिशत की सकारात्मक बढ़त के साथ 23,021.22 अंक के स्तर पर और शंघाई कंपोजिट इंडेक्स 0.71 प्रतिशत की मजबूती के साथ 3,385.64 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहे हैं।

देश राज्यों से बड़ी खबरें

- 1 पुतिन को झटका:स्कूटर बम विस्फोट में रूसी परमाणु सुरक्षा बल चीफ व उनके सहायक की मौत
- 2 वन नेशन,वन इलेक्शन बिल के समय गायब' रहे B.J.P के 20 संसद,नोटिस भेजने की तैयारी
- 3 भ्रमन्लाल सरकार का एक वर्ष राजस्थान के फैलते प्रकाश का उत्सव,विकास को मिली गति:पीएम मोदी
- 4 कांग्रेस ने संविधान को एक परिवार की निजी जागीर' माना,सत्ता में बने रहने के लिए इसमें संशोधन किया: शाह
- 5 आप ने दिल्ली की मतदाता सूची से नाम हटाए जाने का लगाया आरोप,भाजपा ने अवैध अप्रवासी होने का किया दावा
- 6 जनरल इगोर किरिलोव की मौत का बदला लेगा रूस,मॉस्को में हाई

प्रोफाइल मीटिंग:कीव पर भयंकर पलटवार की तैयारी
7 पूर्व PM देवगौड़ा बोले: आरक्षण आर्थिक आधार पर दिया जाए,जाति आधारित रिजर्वेशन सिस्टम जारी रहे या नहीं,संसद में चर्चा होनी चाहिए
8 शाह बोले:कांग्रेस मुस्लिमों को आरक्षण देना चाहती है,इसीलिए 50% की सीमा बढ़ाने की बात कर रही,भाजपा ये कभी होने नहीं देगी
9 छगन भुजबल बोले: अजित पवार ने मंत्री नहीं बनने दिया,अब कहते हैं इस्तीफा देकर राजसभा जाओ,वया में कोई खिलौना हूं
10 मानव तस्करी का शिकार हमीदा 22 साल बाद भारत लौटी,दुबई बताकर पाकिस्तान भेजा,सिंधी से शादी करनी पड़ी:पंजाब के रास्ते घर वापसी
11 Priyanka Gandhi

Bag:प्रियंका गांधी ने अब बांग्लादेश के नाम का उच्चारण बैंग,योगी ने कसा तंज
12 भारत सरती चिकित्सा पर्यटन के प्रमुख केंद्र के रूप में हो रहा है विकसित-मुर्मु
13 कनाडा:डिप्टी पीएम के पद छोड़ने से गहराया राजनीतिक संकट,टुंडो के इस्तीफे की मांग
14 एक देश-एक चुनाव को लेकर लोकसभा में पेश विधेयक विपक्ष के विरोध के बाद जेपीसी में गया
15 ईवीएम के मुद्दे पर उमर अब्दुल्ला का कांग्रेस पर निशाना,कहा:केवल हार के वरत समस्या नहीं हो सकती
16 संभल में मंदिर के पास बने अतिक्रमण पर कार्रवाई शुरू,तोड़े जा रहे अवैध मकान
17 राष्ट्रपति का फर्जी फेसबुक अकाउंट बनाकर पैसे छेड़ने की कोशिश कर रहे रॉकेटर्स,साइबर

एजेंसियों की जांच शुरू
18 पंजाब के फरीदकोट में पारा 0 * ,राजस्थान में 1.3 * ,सीकर में गाड़ियों के ऊपर बर्फ जमी:,MP के पांच शहरों का तापमान 4 डिग्री से नीचे
19 IND vs AUS, 3rd Test,Day 4-राहुल,जडेजा और आकाशदीप ने टाला फॉलोअअंन,चौथे दिन भारत ने बनाए 252 रन
20 राजसभा में शाह बोले:लोकतंत्र पालात तक गहरा,इसने कई तानाशाहों का अहंकार-गुमान चूर-चूर किया:,हम दुनिया की 5वीं बड़ी इकोनॉमी बने 21 शाह बोले:कांग्रेस मुस्लिमों को आरक्षण देना चाहती है,इसीलिए 50% की सीमा बढ़ाने की बात कर रही,भाजपा ये कभी होने नहीं देगी
22 इंग्लैंड की रानी की घड़ी में 11

बजते थे,तब पेश होता था भारत का बजट:,खूब बरसे अमित शाह 23 चरमा अगर विदेशी हो,तो संविधान में नहीं दिखेगा भारत,गृहमंत्री शाह ने विपक्ष पर साधा निशाना
24 एक देश-एक चुनाव बिल पेश करने को लेकर वोटिंग,लोकसभा में पक्ष में 269,विरोध में 198 वोट पड़े:,कांग्रेस बोली:सरकार के पास दो-तिहाई बहुमत नहीं
25 व्हिप के बावजूद 20 से अधिक भाजपा सांसद सदन से रहे नकारद,अब पार्टी भेजेगी नोटिस,लोकसभा में 'वन नेशन-वन इलेक्शन' विधेयक पेश किया गया, इस मौके पर सदन में अनुपस्थित रहने वाले सांसदों को भारतीय जनता पार्टी भाजपा' नोटिस भेज सकती है
26 संसद के शैतकालीन शत्रु का 18वां दिन,संविधान पर

विशेष चर्चा सख्त:,राजसभा और लोकसभा में 2-2 बिल पेश किए जाएंगे
27 लाल कृष्ण आडवाणी की तबीयत में सुधार,ICU से आ सकते हैं बाहर:,हेल्थ बुलेटिन जारी 28 एक देश-एक चुनाव' का मुद्दा एक बार फिर चर्चाओं में है,इस बीच, आध्यात्मिक गुरु श्री श्री रविशंकर ने इस पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि यह जवाबदेही तय करके, संसाधनों की बर्बादी को कम कर सकता है और नेतृत्व में भरोसे को बढ़ावा देकर समृद्ध भारत का मार्ग प्रशस्त कर सकता है
29 भाजपा का मुख्य एजेंडा एक राष्ट्र-कोई चुनाव नहीं,मोदी सरकार पर कांग्रेस का जोरदार हमला
30 NCP विधायक छगन भुजबल बोले:वया में कोई

खिलौना हूं,कहा:फडणवीस मंत्रिमंडल में शामिल करना चाहते थे,अजित पवार ने मंत्री नहीं बनने दिया
31 शिवसेना UBT की सावरकर को भारत रत्न देने की मांग,उद्भव बोले:कांग्रेस सावरकर और भाजपा नेरहु की रट छोड़े,आगे की बात करें
32 वन मोबिविक्क का शेयर 57% ऊपर हो सकता है लिस्ट,विशाल मेगा मार्ट और साई लाइफ साईसेज के शेयरों की भी होगी लिस्टिंग
33 रूस का बड़ा ऐलान, कहा:हमने बना ली कैंसर की वैक्सीन,सबके लिए नागरिकों को नि:शुल्क होगी उपलब्ध
34 बारिश के कारण रुका खेल,260 रन पर आँतआउट हुई टीम इंडिया,ऑस्ट्रेलिया को 185 रन की बढ़त

35 दिल्ली दंगे:उमर खालिद को जमानत,एक शादी में शामिल होने के लिए 7 दिन की परमिशन
36 जो बाबा साहेब से करे प्यार,वो बीजेपी को करे इनकार:सीएम केजरीवाल
37 बीकानेर:फायरिंग रेंज में बम फटा,दो सैनिकों की मौत,एक घायल
38 वन नेशन,वन इलेक्शन' पर बनने वाली JPC में कांग्रेस की तरफ से सदस्य हो सकती हैं प्रियंका गांधी
39 आंबेडकर पर अमित शाह के बयान के खिलाफ सड़क पर उत्रेगी AAP, केजरीवाल भी होंगे प्रदर्शन में शामिल
40 दिल्ली में 60 साल से ज्यादा उम्र के सभी नागरिकों का मुफ्त होगा इलाज,केजरीवाल ने किया ऐलान

स्पिरिट में प्रभास से भिड़ने को तैयार करीना कपूर-सैफ अली खान

मृणाल ठाकुर होगी फिल्म की हीरोइन?



पिछले काफी समय से दर्शक करीना कपूर और सैफ अली खान को पर्दे पर साथ देखने का इंतजार कर रहे हैं। पिछली बार दोनों साल 2012 में फिल्म एजेंट विनोद में साथ दिखे थे और अब एक बार फिर साथ में



दर्शकों के बीच अपना जादू चलाने के लिए तैयार हैं। खबर है कि उन्हें बाहुबली उर्फ प्रभास की अगली फिल्म स्पिरिट में साइन कर दिया गया है। उनके साथ इस फिल्म में अभिनेत्री मृणाल ठाकुर भी जुड़ गई हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, निर्देशक संदीप रेड्डी वांगा इस फिल्म में प्रभास की हीरोइन के लिए मृणाल से बातचीत कर रहे हैं, वहीं सैफ-करीना से बातचीत जारी है। दोनों सितारे फिल्म में हीरो से भिड़ने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। करीना और सैफ को संदीप ने

फिल्म में नकारात्मक भूमिका के लिए चुना है। यह संदीप का महत्वकांक्षी प्रोजेक्ट है। इसका एक-एक कैरेक्टर बेहद खास होगा। संदीप बड़ी सूझ-बूझ से फिल्म के लिए कलाकारों का चयन कर रहे हैं। एक्शन थ्रिलर कही जाने वाली इस फिल्म में प्रभास डबल रोल में होंगे। उनकी एक

भूमिका हीरो की तो एक खलनायक की होगी। फिल्म का बजट 300 करोड़ रुपये बताया जा रहा है। पहले खबरें थीं कि स्पिरिट में प्रभास की जोड़ी तृषा कृष्णन के साथ बनी है। बात करें सैफ-करीना की तो दोनों अब तक ओमकारा, टशन, रोडसाइड रोमियो और कुर्बान जैसी फिल्मों में साथ दिख चुके हैं। उनकी आखिरी फिल्म साल 2012 में आई एजेंट विनोद थी।



राम चरण ने लॉन्च किया साई दुर्गा तेज की पैन-इंडिया फिल्म का ग्लिम्स टाइटल हुआ रिवील

राम चरण ने साई दुर्गा तेज की आगामी पैन-इंडिया फिल्म का ग्लिम्स लॉन्च कर दिया है। इस फिल्म का टाइटल सांबरला यति गट्टु रखा गया है। यह फिल्म बड़े पैमाने पर बनाई जा रही है और इसे पैन-इंडिया रिलीज किया जाएगा। फिल्म को निर्देशन रेड्डी और चैतन्य रेड्डी ने प्रोड्यूस किया है, जबकि इसका निर्देशन रोहित केपी कर रहे हैं। आरकेडी स्टूडियो के बैनर तले बन रही यह फिल्म 25 सितंबर 2025 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। लॉन्च इवेंट के दौरान राम चरण ने फिल्म के ग्लिम्स की तारीफ की और इसे दर्शकों के लिए एक अनोखा अनुभव बताया। सोशल मीडिया पर इस फिल्म का टाइटल और ग्लिम्स तेजी से वायरल हो रहा है, और फैंस फिल्म को लेकर काफी उत्साहित नजर आ रहे हैं। फिल्म से जुड़े सभी अपडेट्स और इसके प्रमोशन को लेकर फैंस बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। सांबरला यति गट्टु का यह पहला झलक वाकई में फिल्म के प्रति उत्साह बढ़ा रही है। साई दुर्गा तेज की मुख्य भूमिका, रोहित केपी द्वारा एक रोमांचक कहानी का सुझाव देता है, जो अपने अपरंपरागत नाम और एक नई कहानी के वादे के लिए ध्यान आकर्षित करता है। झलक में तीव्र एक्शन, नाटकीय कहानी और एक विशिष्ट सांस्कृतिक स्वाद का मिश्रण दिखाई देता है जो बताता है कि फिल्म विभिन्न

मिनी ड्रेस पहन भोजपुरी क्वीन मोनालिसा ने शेयर किया हॉट लुक, फोटोज देख नजरें नहीं हटा पा रहे फैंस



भोजपुरी क्वीन मोनालिसा ने अपनी दमदार एक्टिंग से दर्शकों के दिलों पर राज किया है। भले ही एक्ट्रेस इन दिनों किसी टीवी सीरियल में नहीं दिखाई दे रही हो लेकिन आए दिन अपने लेटेस्ट लुक से इंटरनेट पर कहर बरपाती रहती हैं। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें फैंस के बीच साझा की हैं। इन फोटोज में उनका सेक्सी अंदाज देखकर लोगों की

निगाहें उन पर से हटने का नाम नहीं ले रही है। एक्ट्रेस मोनालिसा हमेशा अपने बोल्ड और ग्लैमरस लुक के कारण सोशल मीडिया पर सुर्खियां बटोरती रहती हैं। उनका कातिलाना अवतार इंटरनेट पर आते ही छा जाता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट स्टायलिश फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में उनका स्टनिंग अंदाज देखकर फैंस की नजरें उन पर से हटने

का नाम नहीं ले रही है। फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस मोनालिसा ने रेड कलर की मिनी ड्रेस पहनी हुई है, जिसमें वो बेहद ही किलर और हॉट नजर आ रही हैं। बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस अक्सर उनकी तस्वीरों पर दिलखोलकर अपना प्यार लुटाते हैं। ओपन हेयर और ग्लैम मेकअप कर के एक्ट्रेस मोनालिसा ने अपने आउटलुक को

कंप्लीट किया है। साथ ही कानों में मैचिंग के इयररिंग्स पहनकर एक्ट्रेस ने अपने इस लुक को और भी ज्यादा शानदार तरीके से निखारा है। तस्वीरों में आप देख सकते हैं मोनालिसा मंद मस्त अंदाज में पोज देती हुई कैमरे के सामने बल खाती हुई पोज दे रही हैं। मोनालिसा की इन फोटोज को पोस्ट किए कुछ ही घंटे हुए हैं और अब तक 7 हजार से भी ज्यादा यूजर्स ने उनकी तस्वीरों पर लाइक्स कर दिए हैं। साथ ही कॉमेंट्स कर के रिएक्शंस भी दे रहे हैं।



कार्तिक आर्यन के हाथ लगी नई रोमांटिक ड्रामा फिल्म, पूरी हो गई ये दिली-तमन्ना

अभिनेता कार्तिक आर्यन को पिछली बार फिल्म भूल भुलैया 3 में देखा गया और उनकी इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर खूब कमाई की। आने वाले दिनों में कार्तिक कई बड़ी और दिलचस्प फिल्मों में नजर आने वाले हैं। इनके खाते से एक और नई फिल्म जुड़ गई है, जिसके निर्देशन की कमान एक बार फिर सत्यप्रेम की कथा के निर्देशक समीर विद्वांस ने संभाली है। उधर निर्माता साजिद नाडियाडवाला फिल्म से बाहर हो गए हैं। सत्यप्रेम की कथा के बाद फिर कार्तिक और समीर साथ काम करने वाले हैं। वे दोबारा एक लव स्टोरी ला रहे हैं। दोनों एक-दूसरे के साथ साथ काम करने के लिए



बेहद उत्साहित हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, सत्यप्रेम की कथा की शूटिंग के दौरान, कार्तिक, समीर से इतने प्रभावित हुए कि उन्होंने उनके साथ दोबारा काम

करने की इच्छा जाहिर की थी। यहां तक कि उन्होंने समीर से एक बार फिर रोमांटिक ड्रामा फिल्म बनाने की बात कही थी। रिपोर्ट के मुताबिक, निर्देशक

ने हाल ही में कार्तिक को एक स्क्रिप्ट दी, जिसके लिए उन्होंने तुरंत हां कर दी। फिल्म के लिए निर्देशक की पहली पसंद निर्माता साजिद नाडियाडवाला थे,

जिन्होंने उनके साथ सत्यप्रेम की कथा में काम किया था तीनों साथ में काम करने को लेकर काफी उत्सुक थे, लेकिन साजिद को यह फिल्म टुकरानी पड़ी। उनके पास फिल्म टुकराने के सिवा दूसरा विकल्प नहीं था। दरअसल, साजिद पहले से ही 4 फिल्मों पर काम कर रहे हैं। कार्तिक के साथ सत्यप्रेम की कथा में अभिनेत्री कियारा आडवाणी नजर आई थीं। यह फिल्म 29 जून को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। इस फिल्म ने भारत में 77.45 करोड़ रुपये का कारोबार किया था, जबकि दुनियाभर में फिल्म 100 करोड़ रुपये से अधिक बटोरने में सफल रही। इसमें गजराज राव, सुप्रिया पाठक,

शिखा तलसानिया और राजपाल यादव जैसे कलाकार भी नजर आए। सिनेमाघरों के बाद सत्यप्रेम की कथा ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर आई थी। ब्लॉकबस्टर फिल्म भूल भुलैया 3 के बाद से कार्तिक ने अपनी नई फिल्म की घोषणा नहीं की है। उनके खाते में अनुराग बसु और भूषण कुमार की भी एक फिल्म है, लेकिन इसकी शूटिंग कब शुरू होगी, फिलहाल यह जानकारी नहीं मिली है। पति पत्नी और वो के सीक्वल से भी कार्तिक का नाम जुड़ चुका है। अभिनेता अपनी ब्लॉकबस्टर फिल्म सोनू के टीटू की स्वीटी का सीक्वल भी लेकर आ रहे हैं।